
@¥300 jeder
1. BIERMANN,W.Klartexte im Getümmel. Kln., 
Kiepenheure&Witshc, 1990. Kt.
2. (---) ROSELLINI,J. W.Biermann. Mchn., Beck, 1992. Kt.
-------------------------------------
Coll. dtv 
3. BIENEK,H.Die Zelle. 1990. 
4. HAVEMANN,R. Berliner Schriften. 1978. 
5. KUNERT,G. Der andere Planet. 1982.  
6. ---. Die Beerdigung findet in aller Stille statt Erzählungne. 
1984.　
7. Lyrik des expressionistischen Jahrzehnts. 1962. Kt.  
-----------------------------------
Coll. Edition Suhrkamps
8. BRECHT,B. Der kaukasische Kreidekreis. 1963.  
9. ---. Mutter Courage&ihre Kinder. 1993. 
10. (---) Steinweg,R.(hg.) Auf Anregung B.Brechts. 1978.  
11. (EICH) Uber Eich. Hg. v. S.Müller-Hanpft. 1979. 
12. GRUNBEIN,D. Grauzone morgnes. 1996. 
13. ---. Warum schiriftlos leben. 2003. 
14. JOHNSON,U. Begleitumstande Frkfurter Voresungen. 
1980.
15. ---. Karsch&andere Prosa. 1964. 
16. KOLBE,U. Abschiede & andere Liebesgedichte. 1983. 
17. ---. Bornholm II. 1987. 
18. RUHMKORF,P. Agar agar - zurzaurim. 1985. 
19. (WALSER) Borchmeyer,D.(hg.) R.Walser&die moderne 
Poetik. 1999. 
---------------------------------------------
Coll. Fischer Taschenbuch
20.DE BRUYN,G. Vierzig Jahre. 1998. 
21. HILBGI,W. Alte Abdeckerei. 1993.
22. KUNZE,R. Die wunderbaren Jahre. 1991. 
23. LESSING,D. Mit leiser, persönlicher Stimme. 1991. 
24. Lützeler,P.M.(hg.) Poetik der Autoren. 1994. 
25. KUNERT,G. Verlangen nach Bomarzo. 1981. 
26. KUNZE,R.Deckname "Lyrik". 1990. 
27. MECKEL,Ch. Ein roter Faden.1985.  

28.ROGGLA,K. Irres wetter. 2002. VESPER,G. Froburg. 
1985.  --. Die Inseln im Landmeer. 1984. 
--------------------------------------------
Coll. Steidel Taschenbuch
29. GRASS,G., HOPPNER,R.&TSCHICHE,H.-J. Rotgrüne 
Reden. 2001. 
30. ---. Rede über den Standort. 1997. 
-------------------------------------------
Coll. Sammlung Luchterhand.
31. WOHMANN,G. Unerwegs. 1986. 
-------------------------------------------
Coll. Geschichte&Staat
31. DIEMER,G.&KUHRT,E.Kurgze Chronik der Deutschen 
Frage. 1991. 
-------------------------------------------
Coll. KiWi Paperback.
32. SICK,B. Der Dativ ist dem Genitiv sein Tod. Hamburg, 
2005. 
33. ---. ---. Folge 2. 2005. 
-------------------------------------------
Coll. Univeral-Bibl., Reclam
34. Deutsche Balladen. 1967. Gebrunt. 
35.Elm,Th.(hg.) Kristallisationen. Deutsche Gedichte der 
achtziger Jhr. 1992. 
36.GRIMM,Brd. Kinder-& Hausmärchen Bd.1. 1980.
37.GRYPHIUS,A. Gedichte. 1982.  
38.Hage,V.(hg.) Lyrik für Leser. Deutsche Gedichte der 
siebziger Jhr. 1980. 
39.Hermand,J. Der deutsche Vormärz. Texte&Dokumente. 
1969. Gebrunt.  
40. KELLER,G. Hadlaub. 1980. 
KLEIST,H.v. Der zerbrochne Krug. 1984. 
41. Riha,K.(hg.) Dada Berlin. Texte, Manifeste, Aktionen. 
1991.
42. ---. ---. 1985.  
------------------------------------------
Coll. Reclam, Lpzg. 
43. Strohmeyr,A.(hg.) Windsbräute. Deutsche Lyrikerinnen. 
2005. 
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------------------------------------------              
Coll. Sammlung Luchterhand. Frankfurt a.M.
44. Deiritz,K.(hg.) Der deutsch-deutscheLiteraturswtreit oder 
"Feunde, es spricht sich schlecht mit gebundener Zung". 1991. 
45. GRASS,G. Die bösen Köche. 1982. 
46. KONIGSDORF,H. Aus dem Dilemma eine Chanemachen. 
1991. 
47. ---. Ungelegener Befund. 1991. 
48. WOLF,CH. Gesammelte Erzählungen. 1981. 
49. ---. Kinderheitsmuster. 1990. 
--------------------------------------------
Coll. Suhrkamp Taschenbuch
50. BRAUN,V. Stucke I. 1981.
51. ---. Das ungezwungne Lebenkasts. 1979. 
52. BRECHT,B. Die Dreigroschenoper. 1968.
53. (---). Müller,K.-D.(hg.) Brechts Mutter Courage&ihre 
Kinder. 1982.
54. (ENZENSBERGER)Wieland,R.(hg.) Der Zorn altert, die 
Ironie ist unsterblich. 1999. 
55. GRIMM,R. &HINCK,W. Zwischen Satire&Utopie. 1982. 
56. JOHNSON,U. Das dritte Buch über Achim. 1973. 
57. ---. Mutmassungen über Jakob. 1974.
58. ---. Zwei Ansichten. 1976. 
59. MAYROCKER,F. Ausgwwählte Gedichite. 1986.
60. PUHL.W. Dichter für die Freiheit. 1993. 
61. WALSER,R. Der Räuber. 1986.  
62. ---. Fritz Kochers Aufsätze.1986.
63. ---. Für dei Katz. 1986. 
64. ---. Jakob von Gunten. 1985. 
65. ---. Die Rose. 1986.  
66. ---. Wenn Schwache sich für stark halten. 1986. 
------------------------------------------
67. BECKER,J. Die Türe zum Meer. Suhrkamp, 1983. Ln., 
Umschl.
68. CONSTAINTIN,TH. Das Neue Berliner Schimpfwörter 
Buch. Bln., Haude&Spener, 2005. Kt.
69. ENZENSBERGE,H.M. Hammestein oder Der Eigensinn. 
Suhrkamp, 2009.  Kt. 
70. ---. Nieder mit Goethe! Frankfurt a.M., Autoren, 1995. Kt.
71. DE BRUYN,G. Unzeitgemäßes. Fischer, 2001. Kt. 
72. Grenzfallg edicht. Eine deutsche Anthologie. Brln., 
Aufbau, 1991. Kt. 
73. ENDLER,A. Nackt mit Brille. Bln., Wagenbach, 1975. Kt. 
74. ERNST,Th. Politeratur. Hamburg, Europäische, 1974. 
75. FRIED,E.  Und Vietnam und.Bln., Wagenbach, 1989. Kt.
76. HEIN,Ch. Als Kind habe ich Stalin gesehen. Bln., Aufbau, 
1992. Ln., Umschl. 
77. HENSEL.K. Angestaut. Halle, mdv, 1993. Kt. 
78. HILBIG,W. Die Kunde von den Bäumen. Fischer, 1994. 
79. JELINEK,E. Drei Theaterstücke. Reinbek in Hambrug, 
rororo, 2009. Kt. 
80. KALEKO,M. Das lyrische Stenogrammheft. rororo, 2007. 
Kt.
81. KAEHLBRANDT,R. Lexikon der unvermeidlichen 
Mitmensschen. Ullstein, 2003. Kt. 
82. MARON,M. Flugasche. S.Fischer, 1995. Kt.  

83. ---. GEBURTSORT BERLIN. S.Fischer, 2003. Ln., 
Umschl. 
84. ---. Quer über die gleise. S.Fischer, 1999. Kt.
85. MOZART,W.A.Die Zauberflöte. Liberto v.E.Schikaneder. 
Kt. Voks Oper Wien. 2006. 
86. MULLER,H. Material. Lpzg., Reclam, 1990. 
87. NEIS,E.Sturktur & Thematik der klassischen&der 
modernen Lyrik. Paderborn, Schöningh, 1986. Kt.
88. (RUHMKORF) BEKES,P.&BIELEFELD,M. P.Rühmkorf. 
Mchn., Beck, 1982. Kt.
89. UEDING,G. Moderne Rhtorik. Mch., Beck, 2000. Kt. 
---------------------------------------------------------
Coll. rororo
90. BRECHT v.M.Kesting. 1998. 
91. RUDI DEUTSCHKE v. J.Miermeister. 1986. 
------------------------------------------------
92. DREWS,G. Das Bayerische Schimpfwörtebuch. 
Niddearu,Naumann, 1991. 
93. HOPPE,F. Picknick der Friseure. Reinbek bei Hamburg, 
rororo, 1998.   
94. TIMM,U. Gesammelte Schcriften. Books on Demand. Kt. 
(2002)
-------------------------------------------------------
Zeitschrift Text+Kritik
95. 65/64. Uwe Johnson. 1979. 
96. 123.Wolfgang Hilbig. 1994. 
97. 171. Junge Lyrik. 2006. 
98. Sonderbadn. Die andere Sprache . Neue DDR-Litert. der 
80er Jhr. 1990. 
---------------------------------------

@¥500 jeder
Coll. Insel Taschenbuch
99. BRECHT,B. Die unwürdige Gresin. 1998. 
100. KELLER,G. Der Grüne Heinrich. Insel Taschenbuch, 
1985. 
-----------------------------------------
Coll. Bibliothek Suhrkamp. Ln., Umschl. 
101. BAUDELAIRE. Ausgewählte Gedichte. Ubertrag. v. 
W.Benjamin. 1970. 
102. BENJAMIN,W. Deutsche Menschen. 1977. 
103. BRAUN,V. Der Stoff zum Leben 1-3. 1990. 
104. ENZENSBERGER,H.M.Der Menschenfreund. 1984.   
105. MAYER,H. Reden über Deutschland. 1996. 
106. (WALSER) SEELIG,C. Wanderungen mit R.Waler. 1977.
 -------------------------------- 
107. BIERMANN,W. Alle Lieder. Kln., Kiepenheuer&Witsch, 
1991. Ln. (M) 
108. ---. Paradies üff Erden. Kln., Bierman, 1999. Ln., 
Umschl.
109. German. Nationalmuseum Nürnberg (hg.)  Ohn' Ablass 
von Rom kann Man Wohl Selig werden. Nördlingen, Alfons, 
1983. Kt. Ill. 



110. GRASS,G. Früf Jahrzehnte. Gttgn., Steidl, 2001. Kt.
111. (GROSZ) ANDERS,G. G.Grosz. Zrch., Arche, 1961. Kt.  
---------------------------------------------------------------
Coll. Mansese Bibl. der Weltlit. Zrch. Ln., 
Umschl. 
112. FONTANE,Th. Irrugnen Wirrungen.   o.J.
113. Italienische Novellen aus acht Jahr. Hg. v.G.Zoppi. I&II.2 
Bde. (1946)
114. KELLER,G. Die Leute von Seldwyla. 1982. Ohne 
Umschl. 
115. MERIMEE,P. Die Bartholomäusnacht. 1954. 
116. MOZARTS Briefe. 1948. Gebrunt. 
117. VASARI,G. Lebensläuf. 1974. Ill. 
--------------------------------------
118. WALSER,R. Feuer. Frankf. a.M., Suhrkmap, 2003. Ln., 
Umshl.

NACHSCHLAGE
119.Klappenbach,R.&Steinitz,W.,(hg.) Wörterbuch der 
deutschen Gegenwartsprache. Berlin, Akademie, 1977. 6 Bde. 
Gray cloth, spine browned, bingding loose a little, else very 
good.  #74516  　　　　　　　　　　　　　　　¥3000
---------------------------------------------------
BIBLIOTHEK SAGARA MORIMINE 
相良相良守峯旧蔵書
120. Der kleine Brockhaus. Handbuch des Wissens in einem 
Band. Zweite Aufl. Mit über 6200 Abb. u. Karten im Text u. 
auf 91 einfarbigen u. bunten Tafel- u. Kartenseiten, sowie 
mit 37 Übersichten und Zeittafeln. Lpz., Brockhaus, 1930. 
HLn, ber. Gelenke abgerissen u. gelockert, Schnitt gebr. u. 
Tintenflecken, Vorsatz fleckig, signiert u. datiert v. Morio 
Sagara. #74105 　　　　　　　　　　　　　　  ¥10,800

121. HEINTZE,A. Deutscher Sprachhort. Ein Stil-Wörterbuch. 
Lpz., Rengersche Buchhandlung, 1900. HLdr, ber., Gelenke 
eingerissen, marmorierter Vorsatz, Rotschnitt, am Titel drei 
Briefmarken geklebt, vom ehmaligen Besitzer M. Sagara 
signiert, gebr. u. fleckig. 署名 , 標題頁に青色鉛筆で Sagara
と署名あり、ドイツ帝国切手 3枚貼付 #71611       ¥10,800
 
122. HEYSE, J. Ch. Allgemeines verdeutschendes und 
erklärendes Fremdwörterbuch. Hannover&Lpz., 1903. 
927 S. OLn, Ränder u. Rücken ber. u. Ecken bestossen, 
fleckig, Vorsatz ohne Titel repariert, gestempelt vom ＯＨｍ
ｍ mehmaligen Besitzer M. Sagara, Schnitt u. innen  gebr., 
etwas fleckig. #74079                                              ¥4,530

123. HEYSE,J.Ch.A. Fremdwörterbuch mit Bezeichnung des 
Aussprache & Betonung der Wörter nebst genauer Angabe 
ihrer Abstammung & Bildunt. neu bearbeitet, vielfach 
berichtigt&vemehrt v. O.Lyon. Hannover, Hahnsche, 1922. 
Original bright brown cloth, spine browned&rubbed, internally 
browned.  　相良守峯旧蔵、木村謹治豊子夫人旧蔵、タ

イトル頁に大朱印「加藤所蔵」あり。#74111         ¥3,240

124. HEYSE, Joh. Christ. Aug. Deutsche Grammatik oder 
Lehrbuch der deutschen Sprache. 62 Aufl. der Schulgrammatik 
Heyses. Vollständig umgearbeitet v. Otto Lyon. Hannover & 
Lpz., Hahnsche Buchhandlung, 1900. HLeder mit goldgepr. 
Rückentitel, ber., gebr. u. fleckig, aus Privatbibliothek v. 
Sagara Morio, Vorsatz gestempelt, zahlr. Anstreichungen u. 
Randnotizen (v. M. Sagara).手沢本、 表の見返しに大丸朱
印「相良」#74567                                                       ¥10,800

125. LECHLEITNER,F. Der deutsche Minnesang. Eine 
Darstellung seiner Geschichte, seines Wesens und seiner 
Formen. Wolfenbüttel, Zwitzler, 1893. 2 in 1 Bdn. HLdr, ber., 
R. ausgebessert, Deckel gestaucht, Schnitt gebr., innen leicht 
fleckig. 印署名なし #74090                                           ¥4.320

126. PETRI,F.E. Handbuch der Fremdwörter in der deuschen 
Schrift- und Umgangssprache. Mit einem eingefügten 
Nomendeuter und Verzeichniß der fremdsprachigen 
Morthürzungen. 13.Auflg. neu bearbeitet&vielfältig vermehrt 
v.E.Samostz. Gera, Griesbach, 1889. Contemporary quarter 
leather, gilt spine with a big lacking, cover rubbed, foxing to 
endpap., internally browned.   背革、平マーブル装、 背に大
欠落、本文茶バミ。印と署名なし、極小丸認朱印「楮子」
あり #74113                                                             ¥3,240

127. PINLOCHE,A. Etymologisches Worterbuch der 
Deutschen Sprache nebst Bilder- Worterbuch Dictionnaire 
étymologique illustré de la langue allemande. comprenant 
un Atlas de 5700 figures avec légendes exlibicatives, un 
Vocabulaire des noms propres & un Abrégé grammatical. 
2e éd., rev.&corr. P., Larousse, 1930. Original cloth backed 
boards, scotch to spine, corners rubbed, text browned. #74092   
                                                                                         ¥3,240

128. RIEDLSTEIN,H. Der dritte Apfel vom Baume der 
Erkenntnis. Eine Betrachtung über Kunst und Ethik. Lpzg., 
Selbstverlag des Verfassers, 1925. 160x133mm. Quarter cloth, 
sides & spine browned,spotted & faded, foxing to browned 
edges, endpap. & text browned & spotted, else very good. Ex-
libris. Coll. of Yorikazu Hirata(Kyoto City University of Arts).  
#74518                                                                           ¥2,000

129 .  SCHADE,  Oskar.  A l tdeu t sches  Wör te rbuch . 
2. umgearbeitete u. verm. Aufl. Halle a.S., Vlg. der 
Buchhandlung des Waisenhauses, 1872-1882. 2 Bde. Ldr 
mit gold- u. blindgepr. Rückentitel, R. ber., Rotschnitt, gebr. 
u. fleckig, aus Privatbibliothek v. Sagara Morio, Vorsatz 
gestempelt. #74109                                            ¥21,600

130. Der Sprach-Brockhaus. Deutsches Bildwörterbuch für 
jedermann. Lpz. & Tokyo, Brockhaus & Maruzen, 1935. OLn, 
Ränder berieben, Rücken ausgebessert, mit handgemachtem 
Schutzumschlag, "Viëtor, M.S." geschrieben, Schnitt 
gebr., Tintenflecken, Vorsatz fleckig, Anstreichungen. Aus 



Privatbibliothek v. Sagara Morio, im Vorsatz gestempelt.  
手描きイニシャル及標題入り手製カバー付、見返しに
小楕円認印「相良」印、小口赤インクシミ、本文下線、   
#74112                                                                             ¥7,560

131.（独）和独大辞典　木村謹治著 12版　博文館　昭
和 12年　相良守峯旧蔵書　版元総革装釘、背金箔空押
し飾り、縁角擦れ、小口茶バミシミ、本文良好。見返し
に「相良文庫」大朱角印。#74081                 ¥7,560

132.  （独）和独大辞典　木村謹治著　博文館、昭和 12年。
版元総革装釘、背金箔空押し飾り、縁角擦れ、小口茶バ
ミシミ、本文良好。見返しに著者献辞票及び相良守峯蔵
書印。#74107                                                           ¥10,800
-------------------------------------------------------
133. SANDERS,D. Woerterbuch der Deutschen Sprache. 
Lpzg., Wiegand, 1860-65. HLd. der Zeit. Rubbed.   Mit: 
Erganzung. Photomechanischer Nachdruck der Ausg. Brln., 
1885. Tokyo, Sansyusya, 1968. HLd.  Alles 4 Bde.　#74562 
                                                                                         ¥8,000

134. SANDERS,D. Wörterbuch der Deutschen Sprache. 2. 
Abdruck. Photomechanischer Nachdruck der Ausg. Leipzig 
1876. Tokyo, Sansyusya, 1968. HLd. 4 Bde. Half dark green 
leather, cloth board, top edge browned a little,  box, else very 
good. #74465                                                                   ¥6,000

135. Van der Toorn, B.Becking&Van der Horst,P.W.(Ed.) 
Dictionary of Deitites & Demons in the Bible. Leiden, 
E.J.Brill, 1995. Black cloth, gilt titles, corners bumped a little, 
edges very slightly soiled, else very good. #74077   ¥8,000

SPRACHWISSENSCHAFT
136. HUMBOLDT,W.v. Briefe an eine Freuidin. Zum ersten 
Male nach de Originalen hrsg.v. A.Leitzmann. Lpzg., Insel, 
1909. 2 Bde. Red cloth, gilt titls, sides & spine darkned & 
rubbed a little, gilt top edge, foxing to browned edges, endpap. 
browned, else very good. #74533                                ¥2,000

LITERATURE
MARCHEN
137. BLUNCK,H.F. Märchen von Liebe, Heimweh & 
mancherlei Schelmen. Flensburg & Hamburg, Wolff, (1940). 
Red cloth, gilt titles, sides & spine faded a little, jacket 
browned & chipped, yellow to edge, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned & spotted, else very good. #74409  
                                                                                         ¥2,500

138. BONSELS,W. Die Biene Maja & ihre Abenteuer 
(abgekürzt). Tokyo, Okura Kobundo, 1933. Paperbk., sides & 
spine browned,rubbed & spotted, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned, else very good. #74431   ¥3,000

139. BRUDER GRIMM. Die Kinder=& Hausmärchen 

der Brüder Grimm. Erster  Teil .  Hrsg.  & mit  einem 
pszchologischen Nachwort versehen v.P.Dettmering. Lindau, 
Antiqua-Vlg., n.d. Green cloth, black titles, foxing to edges & 
endpap., else very good.#74406                                ¥1,300

140. ---. Kinder=& Hausmärchen der Brüder Grimm. 
Gesamtausgabe. Mit Bildern v. L.Richter. Lpzg., R.Becker, 
n.d. Beige cloth browned & spotted, gray top edge, foxing 
to edges, corners bumped a little, endpap. faded, dated, text 
browned, else very good. 374408                                    ¥3,000

141. ---. Märchen der Brüder Grimm. Mit 100 Bildern nach 
Aquarellen v. Ruth Koser=Michaëls. Bln, Th. Knauer Nachf., 
1937. Red cloth, gilt titles, spine rubbed a little, gilt top edge, 
foxing to browned edges, endpap. & text spotted a little, else 
very good.#74405                                                ¥20,000

142. ---. (Hrsg.). Deutsche Sagen. 2 Bde. in einem Bd. Mchn., 
Winkler-Vlg., 1818. Navy blue cloth, gilt titles, corners 
bumped a little, jacket, yellow top edge, foxing to browned 
edges, endpap. spotted & browned, else very good.#74414 
                                                                                         ¥1,700

143. HAUFF,W. Märchen. Mit Zeichnungen v.E.Schwimmer. 
Bln., Deutsche Buch-Gemeinschaft, n.d. Quarter leather, sides 
browned, browned edges, endpap. & text browned, else very 
good.#74415                                                             ¥3,000

144. SPYRI,J. Heidi. La merveilleuse histoire d’une fille de 
la montagne. Illust. de Minot. Tr. nouvelle. P., Flammarrion, 
1958. Boards, foxing to edges, else very good. #74510  ¥2,000

DRAMA
145. Das Königliche Hoftheater zu Dresden, in küstliericher 
& administrativer Hinsicht; beleuchtet von einem Kenner der 
Kunst & Freunde der Wahrheit. Ein kleines Taschenbuch für 
Schausviler & Schauspielfreunde. Lpzg., Otto Wigand, 1838. 
Contemporary half brown morocco, gilt titles, flecked edges. 
sides rubbed slightly, foxing throughout the text, contemporary 
owner’s name to title pp., else very good. #74404   ¥4,800

146. LESSING,G.E. Sämtliche Schriften. Hg. v. Schink. Bln, 
Voss & Nicolai, 1825-28. 32 Bde. Ln der Zt, t. R. besch., 
innen fleckig, Bd.1 bis zur S. 89 wasserfleckig, insgesamt sehr 
gut erhaltnes Exemplar. 5 gest. Tafeln (Bd.3) u. 1 gefaltete 
Tabelle (Bd.9). Bd.1 mit einer Biographie von J. F. Schink. 
#73984                                                                           ¥60,000

147. ---. Emilia Galotti. Bln., Albert Frisch, 1929. Boards, 
sides & spine darkned, title label to spine, corners bumped, 
strong foxing to browned edges, stamped, endpap. & text 
browned, else very good. Ex-libris. Facsimile. #74413 
                                                                                         ¥1,000

148. WIDMANN,W. Theater & Revolution. Ihre gegenseitigen 
Beziehungen & Wirkungen im achtzehnten neunzehnten & 



zwanzigsten Jahrhundert. Mit sechzehn Vollbildern & neun 
Abbildungen im Text. Bln, Oesterheld, 1920. Quarter cloth, 
sides & spine browned & spotted, corners bumped & rubbed, 
dark red top edge, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, else very good. #74524                 ¥1,200

MITTELALTER
149. LECHLEITNER,F. Der deutsche Minnesang. Eine 
Darstellung seiner Geschichte, seines Wesens und seiner 
Formen. Wolfenbüttel, Zwitzler, 1893. 2 in 1 Bdn. HLdr, ber., 
R. ausgebessert, Deckel gestaucht, Schnitt gebr., innen leicht 
fleckig. #74090                                           AUSVERKAUFT

150. Das Niebelungenlied. Neu erzählt v. F.Fühmann. 
Recklinghausen, Georg Bitter Vlg., 1971. Beige cloth with 
colourful illust., black titles, sides & spine browned, jacket 
browned & rubbed, orange top edge, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned & spotted, else very good.#74390 
                                                                                         ¥2,000

KLASSIK
151. GOETHE,J.W.v. Faust. Parts 1 & 2. Tr. bz G.M.Priest. 
With the illustrations of E.Siebertz. Pennsylvania, The Franklin 
Library, 1981. Quarter leather, gilt titles, 3 raised bands, gilt 
edges, else very good. #74411                                ¥3,000

152. GOETHE. Sämtliche Werke in vierzig Bänden. 
Vo l l s t ä n d i g e ,  n e u g e o r d n e t e  A u s g a b e .  U n t e r  d e s 
durchlauchtigsten deutschen Bundes schützenden Privilegien. 
Stgt & Tübingen, Cotta, 1853. 40 Bde. HLn, Schnitt gebr., 
innen t. fleckig, gestempelt, sonst sehr gut. #74566      ¥40,000

1 5 3 .  G O E T H E .  We r k e .  h r s g . v o n  K . H e i n e m a n n . 
Leipzig&Wien, Bibliographisches Inst., o.J.(c.1900). 30 Bde. 
OHLd. Meyer Klassiker=Ausg.  相良守峯 旧蔵　#74570        
                                                                                       ¥20,000

154. GOETHE,J.W.v. Werke. Hamburger Ausgabe in 14 Bde., 
Register& Briefe an Goethe. Textkritisch durchgesehen& mit 
Anmberkungen versebes v.E.Trunz. Hamburg, Wegner, 1950-
192. 17 Bde. Original brown cloth, signature of owner to front 
endpaper of all vol., spine faded &stains, ends of spine of 4 
Bde. rubbed, text browned, underlining&marking with black 
pencil to several pages of Bd.5, underlining with red&black 
pencil to many pages of B6. #74239                                ¥5,400

155. (HERDER,J.G.v.) KEFERSTEIN,H. Lichtstrahlen aus 
seinen Weken. Mit einer biographischen Einleitung. Lpzg., 
F.A.Brockhaus, 1867. Brown cloth, gilt titles, sides & spine 
faded, corners corners rubbed a little, gilt edges, endpap. 
hardly browned, endpap. & text browned & spotted, neat 
underlining in text & anno. in margin of several pp. with black 
pencil, else good. Text in Fraktur.#74427                 ¥1,500

156. RUCKERT,F. Gedichte. Mit dem Bildnis & Fasimile 
des Verfassers. Neue Aflg. Frankfurt a.M., Sauerländer, 1843. 

Original dark green cloth, gilt title, faded, sides & spine faded, 
browned marbled edges, endpap. & text browned & spotted, 
front hinge cracking but binding tight, owner’s signature, else 
very good.  Portrait of steel engraving. #74418              ¥1,500

157. SCHILLER,Fr. Sämmtliche Werke. Stutgart&Tübingen, 
Cotta, 1835−36. 12 Bde. Contemporary quarter calf, marbled 
boards, sprashed edges, text fine.  First illustrated Edition,  
New edition of First Ed.1812-1815. With 2 portraits and 11 
pl. of steel engravings after Legenfeld, Kaulbach, Mücke&al. 
water stained or with foxing,  Spine worn, gilt titles almost 
disappearing, binding still stif.   (Wilpert/Gühring 51) #15830   
                                                                                       ¥43,200

158. SCHILLER, Fr. Werke. Hrsg. v. L. Bellermann. Lpz. 
& Wien, Bibliographisches Institut, o.J. (um 1900). 14 Bde. 
Dunkelgrünes OLn mit rotem Rs., etwas Rückenvergoldung, 
ornamentaler Jugendstil-Einbandillustration, Grünschnitt, 
farbige Vorsätze, R. u. Kanten stellenw. ber., an einer Kante 
des 1.Bds gestaucht,  innen leicht fleckig, einige Seiten 
gelockert, sonst sehr gut. Mit 1 Portrait u. 1 Faksimile. Coll. 
Meyer Klassik.=Ausg.  Text in Fraktur. 相良守峯 旧蔵
＃ 74020                                                                        ¥15,000

ROMANTIK
159. ARNIM,B.v. Briefe. Hg.v.H.Härtl&al. Werk&Briefe 
Bd.4. Frankfurt a.M., Deutscher Klassiker, 2004.   Ln., 
Umschl. Kasette, sehr schön. Coll. B.D.K .#74540  ¥2,200

160. DROSTE-HÜLSHOFF,A.v. Gesammelte Schriften 
in sechs Bänden. Bde.I-VI(Lacking only to Bd.III). Stgt., 
Weltbild-Bücherdienst, n.d. 5 vols. Pink cloth, sides & spine 
faded, silver titles, edges,endpap. & text browned, else very 
good.  #7467                                                                    ¥2,000

161. FONTANE,Th. Nymphenburger Taschenbuch-Ausgabe 
in 15 Bänden. Auswahl&Kommentaierung H.-U.Engle 
Neuausgabe. Mchn., Nymphenburger, 1978. Whiter paperbk., 
spine browned, text very good, box.  #74568                  ¥5,500

162. HÖLDERLIN,J.C.F. Die Maulbronner Gedichte 1786-
1788. Faksimile des >>Marbacher Quartheftes<< Hrsg. v. 
W.Volke. Stgt., Marbach am Neckar, 1977. Boards, sides & 
spine browned a little, a little bumped to front sides’s top, else 
very good.#74434                                                             ¥1,500

163. (HÖLDERLIN,J.C.F.) BETZENDÖRFER,W. & 
HAERING,T.(Mitgeteilt v.) Neuaufgefundene Jugendarbeiten. 
Nürnberg, Der Bund, 1921. Quarter leather, spine rubbed, 
sides & spine faed, gilt titles, corners bumped & rubbed a 
little, black top edge, foxing to browned edges, endpap. faded, 
text browned a little, else very good. #74442                  ¥2,000

163. HEINE,H. Der Rabbi von Bacherach. Ein Fragment. Mit 
elf Faksimiles nach Farblithographien von El Lissitzky. zum 
“Chad Gadya”. Köln, Eugen Diederichs Vlg., 1978. Gray 



cloth, navy blue titles, sides & spine browned, jacket rubbed, 
blue edges, endpap. & text browned a little, else very good. 
#74416                                                                           ¥1,500

164. HEINE,H. Reisebilder. Mchn, Georg Müller, 1925. 
Quarter cloth, sides & spine browned, foxing to browned 
edges, endpap. spotted & browned, else very good.#74417 
                                                                                         ¥2,000

165. HOFFMANN,E.T.A. Werke. Text der Asgb. des Aufbau-
Vrlgs Bln. 1958 neu durchgesehne un drevidiert v.H.Kraft&M.
Wacker. Frankfurt a.M., Insel, 1967. 4 Bde. Red cloth, 
exlibrary cp., text very good.  #74560                 ¥1,200

166. HOFFMANN,E.T.A. Le Vase d’or. Le Violon de 
crémone. Le Chevalier gluck. Tr. par J.Duren. 7e éd. n.d., 
Gallimard, 1942.Paperbk., sides & spine browned & spitted a 
little, foxing to browned edges, unopen, text browned a little, 
else very good. #74435                                              ¥1,000

167. HOFFMANN, E.T.A. Die Märchen der Serapions 
Brüder. Hrsg. & mit Nachwort versehen v. H.v.Müller. Mit 
2 bandkolorierten Vollbildern nach Hoffmann selbst & 3 
Vollbildern nach T.Hosemann. 2 Aflg. mitteilweise erneuertem 
Nachwort. Titel, Einband & Initialen sind v. M.Behmer. 
Geyeichnet; den Druck besorgte W.Drugulin. Bln, Julius 
Bard, 1920. Boards, sides & spine browned,spotted & rubbed, 
corners bumped & rubbed, foxing to browned edges, endpap. 
& text browned, repaired only to 163&164 pp., else very good. 
#74445                                                                            ¥4,800

168. HOFFMANN,E.T.A. Werke. Text der Asgb. des Aufbau-
Vrlgs Bln. 1958 neu durchgesehne un drevidiert v.H.Kraft&M.
Wacker. Frankfurt a.M., Insel, 1967. 4 Bde. Red cloth, spine 
faded, edges browned a little, text very good, box.  #73981      
                                                                                         ¥4,000

169. (HÖLDERLIN,J.C.F.) VÖHLER,M. Danken möcht’ ich, 
aber wofür? Zur Tradition & Komposition von Hölderlins 
Hymnik. Mch, Wilhelm Fink Vlg., 1997. Gray cloth, silver 
titles, jacket browned & rubbed a little, margin browned a 
little, else very good.#74432                                ¥1,600

170. HOLITSCHER,A. Schlafwandler. Bln, Fischer, n.d. 
Paperbk., sides & spine browned & spotted, strong foxing to 
browned edges, endpap. & text browned & spotted, else very 
good. Coll. Fischers Bibliothek zeitgenössischer Romane. 
#74440                                                                            ¥1,000

171. KLEIST,H.v. Werke. Im Verein mit G.Minde-Pouret u. 
R.Steig.Hrsg. v. E. Schmidt. Lpzg. & Wien, Bibliographisches 
Institut, o.J. (um 1900). 4 Bde (v. 5). Dunkelgrünes OLn 
mit rotem Rs., etwas Rückenvergoldung, ornamentaler 
Jugendstil-Einbandillustration, Grünschnitt, farbige Vorsätze, 
innen stellenw. fleckig, mit Randnotizen (v. Morio Sagara), 
sonst sehr gut. Mit 1 Portrait u. 1 Faksimile. Coll. Meyer 

Klassik.=Ausg. Mit einer Karten an Sagara Morio von 
Nichidoku-kyokai und einer Gruppenfotographie; Morio 
Sagara sitzt sich in der Mitte.
旧蔵者相良守峯書き込みあり。日独協会小島より相良守
峯宛葉書及中央に相良守峯の集合写真付。      ¥10,000

171. KLEIST,H.v. Sämtliche Werke & Briefe in 4 Bde. 
hg.v. H.Sembdner. Mch., Hanser, 1982. White boards, spine 
decorated with portraits of the author at different ages, front 
cover with his signatur, blue box, fine.  #73521              ¥5,400  

172. KLEIST,H.v. Sämtliche Werke. Hrsg. & eingeleitet v. 
A.Zweig. Erster Bd. Mchn., Rösl & Cie., 1923. Quarter calf 
with corner pieces, 4 raised Bd., gilt titles, sides & spine 
rubbed & darkned a little, corners bumped & rubbed, gilt 
top edge darkned, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, else very good. #74453                 ¥2,000

173. KLEIST,H.v. Sämtliche Werke. Hrsg. & eingeleitet v. 
A.Zweig. Zweiter Bd. Mchn., Rösl & Cie., 1923. Quarter 
leather with corner pieces, sides & spine browned & rubbed, 
4 raised Bd., corners bumped & rubbed, gilt top edge, foxing 
to browned egdes, endpap. & text browned & spotted, a little 
rubbed to margin only to 4-18 pp., else very good.  ¥74454 
                                                                                         ¥2,000

174. (KOSZTOLÁNYI,D. Der Blutige Dichter. Roman. 
Frankfurt a.M., Iris=Vlg., 1926. Brown cloth, sides & spine 
browned,spotted & soiled, red top edge faded, foxing to 
browned edges, endpap. & text browned & spotted, else very 
good. #74437                                                             ¥1,300

175. MÖRIKE,E.F. Gedichte. Faksimile-Ausgabe in 
Handschrift v. Mörike, “Grünes Heft”, Cod.poet.quart.144 der 
Württembergischen Landesbibliothek Stgt. No. 731 of 1000. 
Stgt, E. Schreiber Graphische Kunstanstalten, 1954. Cloth 
backed, sides & spine faded a little, corners bumped & rubbed 
a little, strong foxing to browned edges, title label to front 
side, foxing & browned to endpap. & text, else very good. 
Facsimile. #74469                                              ¥3,000

176. (ROMANTISCH SHULE, GOETHE. & SCHILLER) 
HETTNER,H. Die romantische Schule in ihrem inneren 
Zusammenhage mit Göthe &Schiller. Braunwschweig, 
Vieweg, 1850. Green cloth, ends of spine rubbed, sides & 
spine faded a little, corners rubbed, foxing to browned edges, 
endpap. & text spotted & browned, a big red stamp, anno. in 
margin to front endpap., else very good.  #74410   ¥3,000

177. WIELAND,C.M. Sämtliche Werke. Lpzg., Göschen, 
1853-58. 36 Bde. in 18. Small in-8, contemporary dark brown 
quarter calf, gilt spine, cloth boards,  blue sprinkled edges, text 
fine. Stains to sides, joints rubbed, corners chipped a little, still 
well preserved.  4. gesamt Ausg. Text in Fraktur. (73441)   
                                                                                       ¥40,000



19.Jhare
178. (BRENTANO,C.M.) BRENTANO,L. Clemens Brentanos 
Liebesleben. Eine Ansicht. Frankfurt a.M., Frankfurter 
Vlg.=Anstalt A.=G., 1921. Boardsm sides & spine faded a 
little, green top edge, a little foxing to browned edges, endpap. 
browned a little, else very good. With a box. #74419   ¥2,000

179. HAUPTMANN,G. Hannele. A Dream Poem. Tr. from the 
German by W.Archer. Ldn., Heinemann, 1913. Paperbk., sides 
& spine browned, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned a little, else very good. #74421                 ¥2,500

180. JEAN PAUL Siebenkäs. Ein Roman. Lpzg., Meners 
Volksbücher, n.d. Green cloth, sides & spine browned, spine 
faded, corners bumped & rubbed, red edges faded, browned 
& foxing to endpap. & text, signed, else very good. Text in 
Fraktur. #74426                                                             ¥2,400

181. KELLER,G. Ausgewählte Erzählungen für die Jugend. 
Mit 120 Illust. v. B.Braun-Fock. Mchn., O.C.Recht Vlg., 
1922. Quarter cloth, sides & spine browned,spotted & soiled, 
corners bumped & rubbed, front side bumped & several holes, 
dark green top edge, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, else very good. #74439                 ¥1,200

182. KELLER,G. Die Leute v. Seldwyla Gesammelte 
Gedichte. Mchn., Winkler Vlg., 1978. Green cloth, brown 
titles, sides & spine spotted a little, jacket browned & rubbed, 
a little foxing to browned edges, endpap. & text browned a 
little, else very good.#74450                                ¥1,000

183. KELLER,G.) MAYNC,H. Gottfried Keller. Sein Leben & 
seine Werke. Ein Abriß. Lpzg., H. Haessel Vlg., 1923. Boards, 
sides & spine faded a little, jacket browned & chipped, foxing 
to browned edges, endpap. & text browned & spotted, else very 
good.#74438                                                              ¥1,000

184. (KELLER,G.) HUBER,W. Gottfried Keller & die Frauen. 
Ein Stück Herzenstragik. Bern, Wyss, 1919. Boards, gilt titles, 
sides & spine browned & spotted, gilt top edge, foxing to 
browned edges, endpap. & text browned & spotted, else very 
good. #74444                                                             ¥2,500

185. (KELLER,G.) MAYNC,H. Gottfried Keller. Sein 
Leben & seine Werke. Ein Abriß. Lpzg., H. Haessel Vlg., 
1923. Boards, sides & spine faded a little, jacket browned & 
chipped, foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted, else very good. #74438                                ¥1,000

186. MEYER,C.F. Jüng Jenatsch. Eine Bündnergeschichte. 
Text der Originalausgabe. Hamburg, tredition GmbH, n.d. 
Paperbk., sides & spine soiled a little, else very good. #74459    
                                                                                         ¥1,400

187. STIFTER,A. Gesammelte Werke. Mit Adalbert Stifters 
Leben und Werk in Briefen und Dokumenten.  Frankfurt a.M., 

Insel, 1959&1962. 7 Bde. Original green, yellow top edge, 
foxing to edges, spine faded a little, else very good. 
＃ 73975　                                                                    ￥7,000

188. STIFTER,A. Der Hochwald & andere Erzählungen. 
Lpzg., Voigtländer, n.d. (1930) Quarter cloth with corner 
pieces, sides & spine browned & rubbed a little, corners 
bumped & rubbed, green top edge, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned & spotted, else very good. #74479 
                                                                                         ¥1,600

189. STORM,T. Gesammelte Werke.Hg.v. H.A.Neunzig. 
Mchn., Nymphenburger, 1981. 6 Bde. Original decorated with 
scenary illustration, spine browned a little, red box, text very 
good. ＃ 74571                                                     ¥6,000

190. STORM, Theodor. Der Schimmelreiter und andere 
Novellen. Mit Zeichnungen von Hans Windisch. Bln, Neufeld 
& Henius, o.J. (ca. 1920). OHLn, Schnitt fleckig, sonst sehr 
gut. Hans Windisch 1891-1965. #74539                         ¥1,800

191. STRAUß,E. Der Engelwirt. Eine Schwabengeschichte. 
Bln, S. Fischer, n.d. (um 1910). Boards, sides & spine darkned 
& spotted, corners bumped, yellow top edge, endpap. & 
text browned & spotted, neat anno. in margin of several pp. 
with black pencil, else very good. Coll. Fischers Bibliothek 
zeitgenössischer Romane.  #74525                                ¥2,000

GEGENWART
192. BALL,H. Der Künstler & die Zeitkrankheit. Ausgewählte 
Schriften Hrsg. & mit einem Nachwort versehen v. 
H.B.Schlichting. Frankfurt a.M., Suhrkamp Vlg., 1984.Black 
cloth, white titles, jacket browned & spotted, browned edges, 
endpap. faded, text browned a little, else very good.#74393 
                                                                                         ¥2,000

193. (BENJAMIN,W) TACKELS,B. Walter Benjamin. Une 
Intr. Strassbourg, Presses Universitaires de Strasbourg, 1992. 
Paperbk., sides & spine browned, a little foxing to edges, else 
very good. #74395                                              ¥1,000

194. BONSELS,W. Die Biene Maja & ihre Abenteuer 
(abgekürzt). Tokyo, Okura Kobundo, 1933. Paperbk., sides & 
spine browned,rubbed & spotted, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned, else very good. #74431   ¥3,000

195. BRECHT,B. Gedichte. Bln., Aufbau-Vlg., 1961. 4 Bde.
(Lacking only to Bd.V.). Pubrishers wine red full leather, gilt 
initial B on front side, gray top edge, foxing to browned edges, 
endpap. spotted, else very good. #74402               ¥21,600

196. CELAN,P. Poems of Paul Celan. Tr., with an Intr., by 
M.Hamburger. NY., Persea Books, 1988. Paperbk., sides & 
spine faded & browned, bookseller label, foxing to edges, else 
very good.#74398                                                            ¥1,500



197. CELAN,P. Poèmes de Paul Celan. Tr. par A.Du.Bouchet. 
n.d., Clivages, 1978. Paperbk., sides & spine spotted, 
bookseller label, foxing to browned edges, endpap. & text 
spotted, else very good. Exemplaire 843/900. #74399    ¥1,000

198. CELAN,P. La rose de personne. Die Niemandrose. Éd. 
bilingue. Tr. de M.Broda. P., Le Nouveau Commerce, 1979. 
Paperbk., sides & spine browned & spotted, bookseller label, 
foxing to browned edges, endpap. & text darkned & spotted a 
little, else very good. #74400                                           ¥1,600

199. CELAN,P. Collected Prose. Tr. from the German by 
R.Waldrop. NY., The Sheep Meadow Pr., 1986. Black cloth, 
gilt titles, jacket, bookseller label, a little foxing to edges, 
endpap. spotted a little, else very good.#74401               ¥1,000

200. CELAN,P. Die Gedichte. Kommentierte Gesamtausgabe 
in einem Bd. Hrsg. & kommentiert v. B.Wiedemann. Frankfurt 
a.M., Suhrkamp, 2012. Paperbk., sides browned a little, 
endpap. spotted a little, else very good. #74396              ¥2,500

201. HEYM,G. Der Dieb. Ein Novellenbuch. Lpzg., Ernst 
Rowohlt Vlg., 1913. Paperbk., sides & spine darkned & 
rubbed a little, spine’s bottom chipped a little, strong foxing 
to browned edges, endpap. & text browned & spotted a little, 
else very good.#74420                                              ¥6,000

202. KAFKA,F. Der Verschollene. Hrsg. v. J.Schillemeit. NY., 
S.Fischer, 1983. Green cloth, jacket, yellow top edge, very 
good. With a box.  #74452                                              ¥4,500

203. KLEMPERER,V. Ich will Zeugnis ablegen bis zum 
letzen. Tagebücher 1933-1945. Hrsg. v. W.Nowojski. unter 
Mitarbeit v. H.Klemperer. Bln., Aufbau-Vlg., 1998. Boards, 
very good. With a box. #74456                               ¥4,000

204. LEOPOLD,Ch.&F. Gedichte. Grafen zu Stollberg. Cöln, 
Spitz, 1814. 200, (iv)pp. Contemporary boards, spine so worn 
that the title disappeared, corners rubbed & bumped, red 
edgesfaded, foxing internally, stamped, signed & dated, else 
very good. Printed on blue pap.  #74447                 ¥3,500

205. MANN,H. Mutter Marie. Roman. Bln., Zsolnay, 1927. 
1st Ed. Purple cloth, gilt titles, sides & spine spotted a little, 
corners bumped a little, spine faded, gray top edge, foxing to 
browned edges, endpap. & text browned & spotted, else very 
good. #74457                                                             ¥1,500

206. MANN,Th. Gesammelte Werke in 13 Bde.  Frankfurt 
a.M., Fischer, 1974.  Beige cloth, damp stains to cover, text 
very good. #74565                                                         ¥10,000

207. ---. Gesammelte Werke in 13 Bde.  Frankfurt a.M., 
Fischer, 1974.  Beige cloth, exlibrary cps.with cancelled 
stamps, labels, card pocket, vinyl jacket, box, text very good. 
#74544                                                                            ¥3,000

208.  REUTER,F.  Sämt l iche  Werke .  Rechtmäss ige 
Original=Ausg.in 8 Bde. Doetinchem, Berlin, Leipzig. Reuter-
Verlag E. Weißenturn. Th. Knaur Nachf, o.J. (um 1900). 
Original moss green cloth, decorated in Jugenstil style with 
gilt title on spine and sides, a figure of a man on the front side, 
coloured endpaper in Jugentstil. Both ends of spine bumped, 
owner’s inscription to verso of the portrait, text browned,  still  
very attractive ex.  Text in Fraktur.  #74569                    ¥5,000

209. RILKE,R.M. Correspondance avec Marrie de la Tour 
& Taxis (Marie v. Thurn & Taxis). Précédée d’une Intr. de 
R.Kassner. Tr. de l’allemand par P.Klossowski. P., Albin 
Michel, 1951. Paperbk., sides & spine browned & spotted, 
strong foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted a little, neat anno. in margin & underlining in text of 
several pp. with black pencil, else very good. #74495    ¥1,000

210. RILKE,R.M. Die Briefe an Frau Gudi Nölke. Aus Rilkes 
Schweizer Jahren. Mit 4 Bildtafeln. Wiesbaden, Insel-Vlg., 
1953. Brown cloth, gilt titles, sides & spine darkned a little, 
jacket, foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted a little, else very good. #74493                           ¥1,000

211. RILKE,R.M. Lettres. A un jeune poëte. Précédées 
d’Orphée & suivies de deux essais sur la poésie. Nouvelle 
version française de G.Roud. n.d., La Bibliothèque des Arts, 
1963. Paperbk., very good. #74496                                 ¥2,000

212. RILKE,R.M. Poèsie. Éd. étab. & présentée par P.de.Man. 
Œuvres II. P., Éd. Du Seuil, 1980. Paperbk., sides & spine 
browned, foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted a little, else very good.#74488                            ¥1,700

213. Ruland,W. (hrsg.) Habsburger-Chronik. Freiburg im 
Breisgau, Herder, 1908. Blue cloth, gilt titles, sides & spine 
darkned a little, corners,spine’s top & bottom bumped, gilt top 
edge, strong foxing to browned egdes, text browned a little, 
else very good.#74485                                               ¥1,500

214. SALUS,H. Klarer Klang. Gedichte. Wien, Rikola, 
1922. 335x240mm, Boards, sides & spine browned,faded & 
rubbed, corners bumped & rubbed, strong foxing to edges, 
endpap. browned & spotted, text browned, else very good.
Buchschmuck nach Scherenschnitten v. Eugen Mirsky 
angefertigt. 　#74385                                              ¥2,000

215. SCHEFFEL,J.V.v. Ekkehard. Eine Geschichte aus 
dem zehnten Jahrhundert. Bln, Schiller-Buchhandlung, n.d. 
(1920-30). Quarter cloth, sides & spine browned, jacket 
browned,rubbed & chipped, strong foxing to browned edges, 
endpap. & text browned & spotted, else very good.  #74486 
                                                                                         ¥2,000

216. STRAUß,E. Der Engelwirt. Eine Schwabengeschichte. 
Bln, S. Fischer, n.d. (um 1910). Boards, sides & spine darkned 
& spotted, corners bumped, yellow top edge, endpap. & 



text browned & spotted, neat anno. in margin of several pp. 
with black pencil, else very good. Coll. Fischers Bibliothek 
zeitgenössischer Romane. #74525                                ¥2,000

217. ZUCKMAYER,C. Die Assenhochzeit. Novelle. Bln., 
Propyläen, 1932. Original boards decorated in colour, sides & 
spine browned & spotted,corners bumped & rubbed a little, 
yellow edges, decorated endpapers, else very good. Cover 
binding & illustration in text drawn by Emile Orlik. 1st Ed. 
#74448                                                                            ¥3,000

218. HOPSTER,N. & Nassen,U.(Hrsg.) Märchen & Mühsal. 
Arbeit & Abeitswelt in Kinder- & Jugendbüchern aus drei 
Jahrhunderten. 2.unveränderte Aflg. Bonn, Bundesministerium 
für Jugend,Familie,Frauen & Gesundheit, 1988. Paperbk., 
sides & spine browned a little, else very good. #74379   ¥1,000

219. TROMMER,H.(Bear.&Hrsg.) Deutsche Heimat Sagen. 
Zeichnungen v. A.Will. Bln., Der Kinderbuchverlag, 1957. 
Green cloth, gilt titles, sides & spine faded & spotted, corners 
& spine’s top rubbed & bumped, jacket browned & rubbed, 
endpap. & text browned & spotted, else very good.#74382 
                                                                                         ¥1,600

220. POHL,M. Memorial. 5 Poetische Erinnerungsstücke. 
3 Siebdrucke 24 Künstler-Klischees 2 Holzschnitte v. 
U.Panndorf. Bln., Ed. Mariannenpresse, 1986. Boards, sides & 
spine faded a little, else very good. No.122/200.Autograph of 
a author & painter. #74391                                             ¥11,000

221. LOERKE,O. Gedichte. Bln & Frankfurt a.M., S.Fischer, 
1954. Yellow cloth, black titles, sides & spine soiled a little, 
jacket browned & rubbed, gray top edge, foxing to browned 
edges, endpap. & text browned & spotted, stamped, else very 
good. Ex-library copy.#74461                                ¥1,600

PHILOSOPHIE
2 2 2 .  ( A D I C K E S , E . ,  K A N T, E .  &  H A E C K E L , A . ) 
ADICKES,E. Kant contra Haeckel. Erkenntnistheorie gegen 
naturwissenschaftlichen Dogmatismus.  Nachdruck der 
Ausgabe 1901 in Bln. Würzburg, Jal-reprint, 1974. Orange 
cloth, black titles, spine faded, edges browned a little, endpap. 
& margin browned a little, else very good.#74283   ¥1,000

2 2 3 .  ( A D O R N O )  S C H L Ü T E R , C .  A d o r n o s 
K r i t i k  d e r  A p o l o g e t i s c h e n  Ve r n u n f t .  W ü r z b u rg , 
Königschausen+Neumann, 1988. 2 Bde. Paperbk., sides 
browned a little, a little browned & soiled edges, else very 
good. With a box. #74360                                              ¥2,000

224. (ADORNO) Huhn,T. & Zuidervaart,L.(Ed.) The 
Semblance of Subjectivity. Esays in Adorno’s Aesthetic 
Theory. Cambridge, MIT Pr., 1997. Paperbk., sides & spine 
browned a little, edges soiled a little, else very good. #74197                 
                                                                                         ¥1,300

225. ALBRECHT,J.F.A. Der Mensch & sein Geschlecht, 20. 
vervesserte Aflg. Duedlinburg&Lpg., Ernst, n.d. Quarter calf, 
gilt titles, sides & spine rubbed & darkned a little, corners 
bumped & rubbed, strong foxing to browned edges, endpap. & 
text browned & spotted, else very good. Text in Fraktur. 
#74169                                                                            ¥1,300

226. ALBRECHT,J.F.A. Die Heimlichkeiten & Krankheiten 
der  Frauen .  10 .  v.  e inem Arz te  ve rbesse r te  Af lg . 
Ducdlinburg&Lpg., Ernst, 1880. Quarter calf, gilt titles, sides 
& spine rubbed & darkned, corners bumped & rubbed a little, 
strong foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted, else very good. Text in Fraktur. #74171             ¥1,300

2 2 7 .  A L B R E C H T, J . F. A .  H ü l f s b u c h  f ü r  M ä n n e r, 
welche an Schwäche der Geschlechtstheile leiden, ihre 
Erkenntniss&die leichtesten heilmethoden, 8. vermehrte 
Aflg. Ducdlinburg&Lpg., Ernst, 1880. Quarter calf, gilt titles, 
sides & spine rubbed & darkned, corners bumped & rubbed, 
endpap. &  text spotted & browned, stamped, else very good. 
Text in Fraktur.#74172                                              ¥1,300

228. ARENDT,H. Ich selbst, auch ich tanze. Die Gedichte. 
Mchn.&al., Piper, 2015. Red cloth, jacket, inscription to front 
endpap., else very good.#74164                                ¥1,200

229. (ARENDS,H. & STRAUSS,L.) KIELMANSEGG,P.G., 
MEWES,H. & GLASER-SCHMIDT,E.(Ed.) German Émigrés 
& American Political Thought after World War II. Cambridge, 
Cambridge Univ. Pr., 1997. Paperbk., very good.#74165 
                                                                                         ¥1,500

230. (BENJAMIN,W.) RUDEL,T. Walter Benjamin. L’Ange 
assassiné. Alsaba, Mengès, 2006. Paperbk., margin browned a 
little, else very good. #74394                                ¥1,500

231. (BENJAMIN,W) TACKELS,B. Walter Benjamin. Une 
Intr. Strassbourg, Presses Universitaires de Strasbourg, 1992. 
Paperbk., sides & spine browned, a little foxing to edges, else 
very good. #74395                                                           ¥1,000

232. BERDJAJEW,N. Existentielle Dialektik des göttlichen 
& Menschlichen. Mchn., Beck, 1951. Black cloth, gilt titles, 
sides & spine faded a little, corners bumped a little, strong 
foxing to browned edges, endpap. spotted & browned, a little 
browned & spotted text, else very good.#74162              ¥3,000

233. Brugger,W.&Schöndorf,H.(hg.v.)  Philosophisches 
Wörterbuch. Freiburg&Mchn., K.Alber, 2010. Boards, very 
good. #74155                                                             ¥2,000

2 3 4 .  B U C H N E R , L .  K r a f t  &  S t o f f .  E m p i r i s c h = 
naturphilosophische Studien. In allgemein=verständlicher 
Darstellung. Frankfurt a.M.,  Sohn, 1855. HLd. d.Z. 
Mit:STIEBEL. Die Gebietsgrenzen der Naturwissenschaften. 
(Vortrag in der öffentlichen Stizung der Senkenbergischen 



Gesellschaft). Frankfurt a.M., Literarische Anstalt, 1855. Vol. 
2  in 1. Quarter calf,  gilt spine with lack to both ends, corners 
rubbed, strong foxing to browned edges, anno. to free endpap. 
with black pencil, endpap. browned & faded, text browned,  
else very good. Text in Fraktur. #74144                         ¥10,000

2 3 5 .  B U R C K H A R D T,  J .  G e s a m t a u s g a b e .  H g .  v. 
Winkelmann&al.  Stgt .&al .  Deutsche Berlags-Inst . , 
1930~1933. 14 Bde. Publisher black quarter gilt leather with 
small corner pieces &Bd.3&7  in full cloth, ends of spine of 
4 Bde rubbed a little, foxing to edges, text browned, else very 
good. Text in Fraktur. Einbandentwurf v. Walter Tiemann. 
#73964                                                                         ¥100,000

236. ---. Briefe & Gedichte an die Brüder Schauenburg. Basel, 
Schwabe, 1923. Brown cloth, sides & spine spotted, corners 
bumped a little, strong foxing to browned edges, endpap. & 
text browned & spotted a little, else very good. #74147 
                                                                                         ¥2,000

237. ---. Briefe an seinen Freund Friedrich v. Preen 1864-1893. 
Stgt.&Bln., 1922. Dark red cloth, gilt titles, spine faded a little, 
corners bumped, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, stamped, else very good. Portrait. Text in 
Fraktur. #74153                                                             ¥1,500

238. ---. Briefe Jacob Burckhardts an seinen Schüler Albert 
Brenner. 2te Aflg. Basel, Schwabe, n.d.(1918) Paperbk., 
sides browned & faded, browned edges & title pp., else very 
good.#74160                                                             ¥1,000

239. ---. Briefe Jakob Burckhardts an Gottfried (& Johanna) 
Kinkel. hg. v. R.Meyer-Kraemer. Basel, Schwabe, 1921. 
Paperbk., sides & spine browned & faded, foxing to browned 
edges, endpap. & text browned & spotted a little, else very 
good. #74161                                                                   ¥1,500

240. ---. Die Kultur der Renaissance in Italien. Ein Versuch. 
Durchggesehen v.W.Goetz. Mit 24 Abb.  Stgt., Kröner, 1966. 
Blue cloth, black titles, jacket browned, gray top edge, a little 
foxing to edges, endpap. browned & spotted a little, dated to 
endpap., else very good. Coll. Kröners Taschenausgabe.  
#74150                                                                            ¥1,000

241. ---. Weltgeschichtliche betrachtungen. Erläuterte Asgb. 
Hrsg. v. R.Marx. Stgt., Kröner, 1978. Blue cloth, black 
titles, jacket browned a little, else very good. Coll. Kröners 
Taschenausgabe.  #74151                                              ¥1,000

242. (---) JOEL,K. Jakob Burckhardt als Geschichtsphilosoph. 
Basel, Helbing & Lichtenhahn, 1918. Paperbk., sides & spine 
browned & faded, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned, else very good.#74156                                ¥3,000

243. (---) MARKMART,O. Jacob Burckhardt. Persönlichkeit 
& Jugendjahre. Basel, Benno Schmabe, 1920. Brown cloth, 

gilt titles, corners,spine’s top & bottom rubbed, dark brown 
top edge, foxing to browned edges, text browned, else very 
good. Text in Fraktur. #74154                                ¥1,800

244. (---) KAEGI,W. Europäische Horizonete im Denken 
J.Burckhardts. 3 Studien. Basel/Stgt., Schwabe, 1962. Yellow 
cloth, gilt titles, sides & spine spotted, jacket, strong foxing to 
edges, endpap. faded & spotted, margin browned a little, else 
very good. #74148                                              ¥2,000

245. CASSIRER,E. Das Erkenntnisproblem in der Philosophie 
& Wissenschaft der neueren Zeit. Bd.1. Bln., Cassierer, 1922. 
Quarter cloth, ends of spine & corners bumped & rubbed, 
sides & spine darkned, dark gray top edge, foxing to browned 
edges, endpap. & text browned & spotted, else very good. 
#74190                                                                            ¥2,000

246. ---. Das Erkenntnisproblem in der Philosphie & 
Wissenschaft der neueren Zeit. Bd.2. Bln., Cassirer, 1907. 
Green cloth, gilt titles,  sides & spine darkned & rubbed a 
little, dark gray top edge, foxing to browned edges, endpap. 
spotted & browned, exlibrary cp. with stamps, else very good.  
#74185                                                                            ¥2,000

247. ---. Écrits sur l’art. Éd. & Postface par F.Capeillères. 
Présentation par J.M.Krois. Textes tr. par C.Berner., 
F.Capeillères., J.Carro. & J.Gaubert. Tr. avec le concours du 
Centre national du livre. P., Les Éd. Du Cerf, 1995. Paperbk., 
sides & spine browned a little, edges soiled a little, else very 
good. #74366                                                                   ¥2,000

248. ---. Individu & cosmos dans la philosophie de la 
renaissance. Tr. de l’allemand par P.Quillet. Suivi de Nicolas 
de Cues, de la pensée, tr. nouvelle de Maurice de Gandillac. 
Charles de Bovelles, le sage, tr. de P.Quillet. P., Les Éd. De 
Minuit, 1983. Paperbk., sides & spine browned & soiled, 
foxing to edges, endpap. browned, else very good.#74365 
                                                                                         ¥1,800

249. ---. Le Problème de la connaissance dans la philosophie 
& la science des temps modernes. IV. De la mort de Hegel 
à l’époque présente. Préface par M.Ferrari. Textes tr. de 
l’allemand par J.Carro. & J.Gaubert., P.Osmo., I.Thomas-
Fogiel. Librarie européenne des idées. Publié avec le concours 
du Centre national du livre. P., Les Éd. Du Cerf, 1995. 
Paperbk., sides & spine browned a little, edges soiled a little, 
else very good. #74367                                              ¥2,500

250. ---. Philosophie der symbolischen Formen. Tln.1&2 alles. 
Bln., Cassirer, 1923&25. Quarter cloth, spine faded, sides & 
spine browned, spine of Bd.2 rubbed, sides rubbed, internally 
browned, a big red stamp, else very good.  #74186   ¥2,000

251. ---. Substanzbegriff & Funktionsbegriff. Untersuchungen 
über die Grundfragen der Erkenntniskritik. Bln., Cassierer, 
1923. Quarter cloth, ends of spine & corners bumped & 



rubbed, sides & spine darkned, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned & spotted, a small red exlibris 
stamped to several pp., else very good.  #74189   ¥5,000

245. COHEN,H. System der Philosophie Tl.3: Ästhetik des 
reinen Gefühls.  Bln., Cassirer, n.d. 2 Bde. in 1. Quarter cloth, 
gilt titles, sides & spine faded & rubbed, corners bumped & 
rubbed, foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted, neat underlining in text only to XII & XIII pp., else 
good.#74187                                                             ¥5,000

246. ---. System der Philosophie Tl.3: Ästhetik des reinen 
Gefühls.  Bln., Cassirer, n.d. 2 Bde. in 1. Quarter cloth, gilt 
titles, sides & spine faded & rubbed, corners bumped & 
rubbed, foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted, else very good.#74188                                ¥5,000

247. CROCE,B. Grundriß der Ästhetik. Vier Vorlesungen. 
Authorsierte deutsche Asgb. v. Th.Poppe. Lpzg., Meiner, 
1913. Quarter cloth with corner pieces, titles labels to spine & 
front side, internally browned, anno. or underlining in margin 
& text of 19pp. of 85 with black pencil, owner’s signature, 
else good. Coll. Wissen & Forschen Bd.5.#74183          ¥1,500

248. DEDEKIND,R. Essays on the Theory of Numbers. 
Autheorised tr. by W.W.Beman. NY., Dover, 1963. Paperback, 
spine faded, sides&edges soiled a little, else very good.   
#74143                                                                            ¥1,000

249 .  DILTHEY,W.  Gesammel t  Schr i f t en  Bd .VII I : 
Weltanschuungsleher. Abhandlungen zur Philosophie der 
Philosophie. 4., unveränderte Aflg. Stgt., Teubner&Göttingen/ 
Vandenhoeck&Ruprecht, 1968. Navy blue cloth, gilt titles, 
sides & spine darkned a little, corners bumped a little, foxing 
to browned edges, endpap. faded & spotted a little, neat 
underlining in text of several pp. with black pencil, else good. 
#74179                                                                            ¥2,000

250. (---.) HODGES,H.A. The Philosophy of W.Dilthey. Ldn., 
Routledge & Kegan Paul, 1952. Green cloth, gilt titles, sides 
& spine darkned a little, jacket browned & spotted a little, 
strong foxing to browned edges, endpap. spotted & browned, 
text spotted & browned a little, else very good.#74178   ¥2,000

251. (---) MAKKREEL,R.A. Dilthey. Philosoph der 
Geisteswissenschaften Übersetzt v. B.M.Kehm. Frankfurt a.M., 
Suhrkamp, 1975. Boards, spine faded, corners bumped, jacket  
spotted a little, edges soiled a little, else very good.#74242           
                                                                                         ¥1,000

252. Documents modernes sur les Juifs. XVIe-XXe siècles. 
Réunis par l’Equipe de recherche 208, <<Nouvelle Gallia 
Judaica>> sous la direction de B.Blumenkranz. Tome I: Dépôts 
parisiens. Toulouse, Edouard Privat, 1979. Boards, sides & 
spine spotted & soiled, corners bumped & rubbed, foxing & 
soiled to edges, endpap. browned & spotted, margin browned, 

text spotted of several pp., else very good. Coll. Franco-
Judaïca. #74359                                                             ¥2,000

253. DRUCKER,P.F. The Effective Executive. NY., Harper & 
Row, 1967. Balck cloth, orange titles, corners bumped, a little 
browned edges, endpap. faded a little, else very good. 1st ed. 
#74142                                                                            ¥5,000

254. ERDMANN,J.E. Grundriss der Logik und Metaphysik. 2., 
verbesserte Aflg. Halle, Lippert, 1843. Contemporary boards, 
title label, partly missing to spine, sides & spine rubbed, 
signed, strong foxing to browned edges, endpap. & text 
browned, signed & dated, neat underlining in text of several 
pp. with black pencil, else good. #74181                 ¥7,000

255. FREGE,G. Briefwechsel mit D.Hilbert, E.Husserl, 
B.Russell, sowie ausgewählte Einzelbriefe Freges. mit Einleit., 
Anmerk.&Register hg. v. G.Gabriel&al. Hamburg, Meiner, 
1980. Boards, very good. Coll. Philosophische Bibliothek. 
#74216                                                                            ¥3,000

256. FREUD,S. Lou Andreas-Salomé Briefwechsel. Hrsg. v. 
E.Pfeiffer. Frankfurt a.M., S.Fischer Vlg., 1980. Black cloth, 
white titles, sides & spine spotted, jacket rubbed, foxing to 
browned edges, endpap. spotted, text browned, else very 
good.#74191                                                             ¥3,000

257. GESENIUS,W. A Hebrew & English Lexicon of the Old 
Testament. With an Appendix containing the Biblical Aramaic. 
Based on the Lexicon of W.Gesenius. as Tr. by E.Robinson. 
Ed. with constant reference to the Thesaurus of Gesenius as 
completed by E.Rödiger, & with authorized use of the latest 
German ed. of Gesenius’s Handwörterbuch über das Alte 
Testament by F.Brown. with the co-operation of S.R.Driver. & 
C.A.Briggs. Oxford, Clarendon Pr., 1968. Navy blue cloth, gilt 
titles, sides soiled&darnkened,  edges&text browned,  else very 
good. #83818                                                            ¥2,000

258. (GESSNER,S.) REED,B. The Influence of Solomon 
Gessner upon English Literature. Philadelphia, Americana 
Germanica Pr., 1905. Green cloth, gilt titles, sides & spine 
rubbed & browned, corners bumped & rubbed, foxing to 
browned edges, endpap. & text spotted & browned, stamped, 
else very good. Ex-library copy. #74193                 ¥2,000

259. HAECKEL,E. Die Welträtsel. Gemeinverständliche 
Studien über Monistische Philosophie. 301.-310.Tausand. 
Lpg., Kröner, n.d. Blue cloth, black titiles, extremity rubbed, 
spine browned, text browned, owner’s signature&exlibris 
written, inner hinge repaired, else very good. Coll. Kröner 
Taschenausgabe. Text in Fraktur.#74207                         ¥1,700

260. HARTMANN,N. Die Erkenntnis im Lichte der Ontologie. 
Mit einer Einführung v. J.Stallmach. Hamburg, Meiner, 1982. 
Paperbk., sides & spine rubbed, foxing to browned edges & 
endpap., else very good. Coll. Philosophische Bibliothek. 



#74206                                                                            ¥1,000

261. ---. Philosophie der Natur. Abriss der speciellen 
Kategorienlehre. 2., unveränderte Aflg. Bln., de Gruyter, 1980. 
Blue cloth,  gilt titles, sides & spine faded a little, foxing to 
browned edges, endpap. faded, else very good. #74205  ¥3,000

262. (---.) BULK,W. Das Problem des idealen An-sich-Seins 
bei Nicolai Hartmann. Meisenheim a.Glan, Haib, 1971. 
Paperbk., sides & spine browned a little, strong foxing to 
browned edges, endpap. & several leaves oftext spotted, else 
very good. Coll. M.P.F. #74210                                 ¥1,500

263. (---.) BULK,W. Das Problem des idealen An-sich-Seins 
bei Nicolai Hartmann. Meisenheim a.Glan, Haib, 1971. 
Paperbk., sides & spine spotted, strong foxing to edges, 
endpap. spotted, else very good. Coll. M.P.F. #74211   ¥1,500

264. HEGEL,G.W.F. Encyclopädie der philosophischen 
Wissenschaften im Grundrisse. Erster Theil:Die Logik. hrsg. 
& nach Anleitung der vom Berfasser gehaltenen Vorlesungen 
mit Erläterungen & Zusässen versehen v. L.v. Henning. Lpzg., 
Duncker & Humblot, 1840. Boards, red calf title label, sides 
worn, owner’s signature, upper corner of front endpap. cut off, 
else very good. Coll. Werke. Vollständige Ausgabe durch einen 
Verein von Freunden des Verewigten: D.Ph.Marheineke&al. 
Bd.6: Text in Fraktur. #74221                                ¥2,000

265. ---. Esthétique. Tr. S.Jankélévitch. P., Flammarion, 1979. 
4 vols. Paperbk., spine faded a little, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned a little,  else very good. Coll.Champ 
Philosophique.#74245                                              ¥1,200

266. ---. Hegel’s Philosophy of Right. Tr. with Notes by 
T.M.Knox. Oxford, Clarendon Pr., 1953. Navy blue cloth, 
sides & spine spotted & darkned, spine faded, corners bumped 
& rubbed a little, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, stamped, else very good.#74230   ¥5,000
267. ---. Naturphilosophie Bd.1: Die Vorlesung v. 1819/20 
in Verbindung mit K.-H.Ilthing. Hrsg.v. M.Gies. Napoli,  
Bibliopolis, 1982. Dark red cloth, gilt titles, jacket browned & 
spotted, foxing to edges & endpap., else very good. #74235 
                                                                                         ¥1,500

268. ---. Religionsphilosophie Bd.1: Die Vorlesung von 1821.  
Hg.v. K.-H.Ilting. Napoli,  Bibliopolis, 1978. Dark red cloth, 
gilt titles, jacket browned, foxing to edges & endpap., else 
very good. #74236                                                           ¥2,500

269. ---.  Vorlesungen Ausgewählte Nachschriften & 
Manuskripte. Bd.4 (a:Text).  Vorlesungen über die Philosophie 
der Religion. Teil 2: Die bestimmte Religion. Hrsg.v. 
W.Jaeschke. Hamburg, Meiner, 1985. Blue cloth, white titles, 
sides & spine soiled, spine faded, foxing to browned edges, 
endpap. faded a little, endpap. faded a little, else very good. 
#74237                                                                            ¥2,500

270.  - - - .  Vorlesungen über  die  Aesthet ik .  Hrsg.  v. 
D.H.G.Hotho. 3 Theilen. 2.Aflg. Lpzg.,  Duncker & 
Humblot, 1842. 3 vols. Quarter calf, spine worn, titles partly 
dissapeared, ends of spine missing, text browned, else very 
good. Coll. Werke. Vollständige Ausgabe durch einen Verein 
von Freunden des Verewigten: D.Ph.Marheineke&al. Bd.10. 
Text in Fraktur.  #74220                                              ¥3,000

271. ---. Vorlesungen über die Geschichte der Philosophie. 
Hg.  v.  Dr.G.L.Michelet .  2 .  verbesser te  Aflg.  Bln. , 
Duncker&Humblot, 1840, 1842&1844. 3 vols. Later 19th 
Century quarter cloth with corner pieces, marbled boards, title 
labels, marbled edges, text browned, else very good. Text in 
Fraktur.  #74222                                                           ¥10,000

272. ---. Vorlesungen über die Philosophie der Religion. 
Nebst einer Schrift über die Beweise v. D.Gottes. Hrsg. 
v. D.P.Marheineke. Theil 1. 2., verbesserte Aflg. der 
philosophischen Wissenschaften im Grundrisse. Lpzg., 
Duncker & Humblot, 1840. Rebound in cloth recently, gilt 
titles, internally browned, anno. with black pencil to more than 
half of total pp., else good. Coll. Werke. Vollständige Ausgabe 
durch einen Verein von Freunden des Verewigten: D.Ph.
Marheineke&al. Bd.11. Text in Fraktur. #74219   ¥2,000

273. ---. Vorlesungen über die Philosophie der Weltgeschichte 
Hlft .1.  Bd.1:Die Vernunft  in der Geschichte.  Hg.v. 
J.Hoffmeister. Hamburg, Meiner, 1970. Paperbk., top 
corner folded a little, else very good. Coll. Philosophische 
Bibliothek.#74213                                              ¥1,000

274. ---. Werke 16 & 17. Vorlesungen über die Philosophie 
der Religion I & II. Frankfurt a.M., Suhrkamp, 1980. 2 
vols. Paperbk., sides & spine browned, else very good. Coll. 
Theorie Werkausgabe.#74200                                ¥1,000

275.---. Wissenschaft der Logik. Bd.1. Die objektive Logik. 
Buch 1.: Das Sein. Neu hg.v. H.-J.Gawoll. Mit einer Einleit. 
v.F.Hogemann&W.Jaeschke.Hamburg, Meiner, 1999. 
Paperbk., very good. Coll.Philosophische Bibliothek. #74215 
                                                                                         ¥2,300

276.---. Wissenschaft der Logik. Bd.1. Die objektive Logik. 
Buch 2.: Die Lehre vom Wesen (1813). Neu hg.v. H.-J.Gawoll. 
Mit einer Einleit. v. W.Jaeschke. Hamburg, Meiner, 1999. 
Paperbk., very good. Coll.Philosophische Bibliothek.#74214 
                                                                                         ¥1,700

277. ---. Wissenschaft der Logik. Bd.2. Die subjektive Logik 
oder die Lehre vom Begriff. (1816). Hg.v. H.-J.Gawoll. 
mit einer Eileit. v. F.Hogemann. Hamburg, Meiner, 1999. 
Peperbk., very good. Coll. Philosophische Bibliothek. #74212 
                                                                                         ¥2,200

278. (---.) Deutsche Zeitschrift für Philosophie 7. 18. 
Jagrgang 1970 aus dem inhalt G.W.F.Hegel. 1770-1970. 



Das Weiterwirken Hegels in der Progression unserer 
Zeit W.I.Lenin. & die Hegelsche Dialektik Geschichte & 
Idealismus. Bln., Veb Deutscher Vlg. der Wissenschaften, 
1970. Paperbk., sides & spine browned, dated & signed to 
front side, foxing to browned edges, endpap. & text browned 
& spotted, else very good. #74228                                ¥1,300

279. (---.) HARTMANN,A. Der Spätidealismus & die 
Hegelsche Dialektik. Darmstadt, W.B.G., 1968. Dark gray 
cloth, gilt titles, sides & spine darkned, foxing to browned 
edges, endpap. & text spotted & browned a little, else very 
good. #74229                                                             ¥1,000

280. (---, NIETZSCHE,F.) LOWITH,K. Von Hegel zu 
Nietzsche. Der revolutioäre Bruch im Denken der neuzehnten 
Jahrhunderts. Marx&Kierkegaard. 5.Aflg. Stgt., Kohlhammer, 
1964. Black cloth, gilt titles, sides & spine rubbed, corners 
bumped & rubbed a little, foxing to browned edges, endpap. 
browned & spotted, text browned, else very good. #74231 
                                                                                         ¥2,000

281. (---.) NICOLIN,F. & PÖGGELER,O.(Hrsg.) Hegel-
Studien. In Verbindung mit der Hegel-Kommission der 
Deutschen Forschungsgemeinschaft. Bonn, Bouvier Vlg. 
Herbert Grundmann, 1971. Paperbk., sides & spine browned 
& faded, foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted, else very good.#74234                                ¥1,000
------------------------------------
HEIDEGGER,M. Gesamtausgabe. Frankfurt 
a.M., Vittorio Klostermann. Navy blue cloth, 
gilt titles,  jacket, gray top edge, foxing to 
edges, endpap. spotted a little, else very 
good.
282. ---. 1. Abteilung: Veröffentlichte Schridten 1914-1970. 
Bd.5: Holzwege. 1977.  #74268                                ¥3,000

283. ---. 1. Abteilung: Veröffentlichte Schriften 1910-1976. 
Bd.4: Erläuterungen zu Hölderlins Dichtung. 1981. #74267 
                                                                                         ¥3,200

284. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1919-1944. Bd.17: 
Einführung in die Phänomenologische Forschung. Frankfurt 
a.M., Vittorio Klostermann, 1994. #74261                 ¥3,900

285. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1919-1944. Bd.22: Die 
Grundbegriffe der Antiken Philosophie. 1926. #74259  ¥3,300

286. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1919-1944. Bd.50: 
1.Nietzsches Metaphysik. 2.Einleitung in die Philosophie 
denken & dichten.  1945.  #74258                                ¥2,300

287. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1919-1944. Bd.59: 
Phänomenologie der Anschauung & des Ausdrucks. 1993.  
#74271                                                                           ¥2,000

288. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd. 47: 

Nietzsches Lehre vom Willen zur Macht als Erkenntnis. 1989. 
#74247                                                                            ¥3,100

289. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.21: Logik. 
Sie Frage nach der Wahrheit.  1976. #74262                ¥ 3,800

290. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.26: 
Metaphysische Anfangsgründe der Logik im Ausgang von 
Leibniz. 1978. #74260                                              ¥3,000

291. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.31: 
Vom Wesen der Menschlichen Freiheit. Einleitung in die 
Philosophie.  1982. #74254                                ¥3,000

292. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.32: Hegels 
Phänomenologie des Geistes.1980.  #74265                 ¥3,500

293. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.33: 
Aristoteles, Metaphysik Θ 1-3 von Wesen & Wirklichkeit der 
Kraft.  1981. #74266                                              ¥3,000

294. ---.  II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.41: Die 
Frage nach dem Ding. Zu Kants Lehre v. den Transzendentalen 
Grundsätyen. 1984. #74251                                             ¥3,000

295. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.44: 
Nietzsches metaphysische Grundstellung im abendländischen 
Denken. Die Ewige Wiederkehr des Gleichen. 1986.  #74253 
                                                                                         ¥3,000

296. ---. Gesamtausgabe. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-
1944. Bd.45: Grundfragen der Philosophie. Ausgewählte>>Pr
obleme<<der>>Logik<<. 1984. #74252                 ¥3,000

297. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.48: 
Nietzsche: Der Europäische Nihilismus.  1986. #74257 
                                                                                         ¥3,000

298. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1944. Bd.51: 
Grundbegriffe. 1981.  #74263                                ¥2,000

298b. ---. II. Abteilung: Vorlesungen 1923-1976. Bd.43: 
Nietzsche: Der Wille zur macht als Kunst. Frankfurt a.M., 
Vittorio Klostermann, 1985. Navy blue cloth, gilt titles, spine’s 
top bumped, jacket browned & rubbed a little, gray top edge, a 
little foxing to browned edges, else very good. #74249   ¥2,700

299. --- .  II .  Abteilung: Vorlesungen. Bd.56/57. Zur 
Bestimmung der Philosophie. 1.Die Idee der Philosophie & das 
Weltanschauungsproblem. 2.Phänomenologie & Transyentale 
Wertphilosophie mit einer Nachschrift der Vorlesung >> Über 
das Wesen der Universität & des akademischen Studiums<<. 
F 1987. #74273                                                             ¥2,000

300. ---. II. Abteilung: Vorlesungen. Bd.63: Ontologie 
(Hermeneutik der Faktizität). 1988.  #74270                 ¥2,000



301. ---. III. Abteilung: Univeröffentlichte Abhandlungen 
Vorträge-gedachtes. Bd.67: Metaphysik & Nihilismus. 1.Die 
Überwindung der Metaphysik. 2.Das Wesen des Nihilismus. 
1999. #74269                                                             ¥3,300

302. ---. III. Abteilung: Univeröffentlichte Abhandlungen 
Vorträge-Gedachtes. Bd.75: Zu Hölderlin. Griechenlandreisen. 
2000. #74280                                                                   ¥3,300
                                                                                                
303. ---. III. Abteilung: Unveröffentlichte Abhandlungen 
Vorträge-Gedachtes. Bd.68ä Hegel. 1.Die Negativität. 
Eine Auseinandersetzung mit Hegel aus dem ansatz 
in der Negativität (1938/39,1941). 2.Erläuterung der 
>>Ein l e i t ung<<zu  Hege l s>>Phänomeno log ie  des 
Geistes<<(1942). 1993.  #74281                               ¥3,000

304. ---. IV. Abteilung: Hinweise & Aufzeichnungen. Bd.85: 
Vom Wesen der Sprache. Die Metaphysik der Sprache & 
die Wesung des Wortes zu Herders Abhandlung >>Über den 
ursprung der Sprache<<. 1999.  #74279                 ¥2,600

305. HEIDEGGER,M. Denken & Dichten. Messkirch, Der 
M.Heidegger-Gesellschaft, 1988. Paperbk., jacket’s sides & 
spine faded, a little browned edges, else very good. #74274 
                                                                                         ¥1,000

306.---. Denkerfahrungen 1910-1976. Frankfurt a.M., 
Klostermann, 1983. Navy blue cloth, gilt titles, jacket, gray top 
edge, a little foxing to edges, endpap. faded a little, else very 
good. #74227                                                             ¥3,500

307. HEIDEGGER,M. Frühe Schriften. Frankfurt a.M., 
Vittorio Klostermann, 1972. Paperbk., spine faded, a little 
browned edges, bookseller label, else very good. #74276   
                                                                                         ¥3,000

308. HEIDEGGER,M. Die Frage nach dem Ding zu Kants 
Lehre v. den Transzendentalen Grundsätzen. Zweite, 
unveränderte Aflg. Tübingen, Max Niemezer Vlg., 1975. 
Brown cloth, gilt titles, spine darkned a little, browned & 
rubbed jacket, corners bumped a little, foxing to browned 
edges, endpap. faded a little, text browned a little, else very 
good. #74224                                                                   ¥1,800

309. HEIDEGGER,M. Erläuterungen zu Hölderlins Dichtung. 
Frankfurt a.M., Vittorio Klostermann, 1996. Paperbk., Very 
good. #74223                                                             ¥2,000

320. HEIDEGGER,M. Holzwege. Frankfurt a.M., Vittorio 
Klostermann, 1994. Paperbk., edges soiled a little, else very 
good. #74277                                                             ¥3,000

321. HEIDEGGER,M. Kant & das Problem der Metaphysik. 
Bonn, Cohen, 1929. 1st Ed. Navy blue cloth, gilt titles, sides 
& spine darkned, corners bumped a little, blue top edge, 
foxing to browned edges, endpap. faded & spotted, stamped, 

text browned, else very good. #74225               ¥15,000

322. ---, The End of Philosophy. Tr. by J.Stambaugh. NY., 
Harper & Row, 1954. Quarter cloth, silver titles, sides faded & 
soiled a little, jacket browned a little, strong foxing to browned 
edges, endpap. browned & spotted a little, else very good. 
#74255                                                                           ¥1,000

323. (HEIDEGGER) BIEMEL,W. Gesammelte Schriften. 
Stgt.-Bad Cannstatt, Fromann-Holzboog, 1996. 2 Bde. Black 
cloth, spine faded, top edge browned a little, margin faded a 
little, else very good.  #74163                                ¥4,000

324. HELLMANN,S. Ausgewählte Abhandlungen zur 
Historiographie & Geistesgeschichte des Mittelalters. 
Herausgegeben & eingeleitet v. H.Beumann. Weimar, 
Hermann Böhlaus Nachfolger, 1961. Black cloth, gilt titles, 
sides & spine faded, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, else very good. #74287                 ¥1,000

325. HILTY,C. Für Schlaflose Nächte. Bd.I: 36.-40.Tausend. 
Bd.II: 1.-5.Tausend. Lpzg., E.Hinrichs’sche Buchhandlung, 
1919. 2 Bde. Green & black cloth, gilt titles, sides & spine 
darkned a little, gilt top edge, foxing to browned edges, 
endpap. & text browned a little, else very good. Text in 
Fraktur. #74425                                                             ¥6,000

326. HUIZINGA,J. Verzamelde Werken. Haarlem, Tjeenk 
Willink&Zoon, 1948-1953. 9 Bde. Violet cloth, internally 
browned, else very good. A portrait.  #73963                ¥12,000

327. HUSSERL,E. Idées directrices pour une phénoménologie 
& une philosophie phénoménologique pures. Livre 3e: La 
Phénoménologie & les fondements des sciences. Intr., tr., 
notes & index par D.Tippeneau.  Suivi de Postface à mes 
idées directrices pour une phénoménologie pure. Avert., tr. & 
notes par ALKelkel. P., PUF, 1993.  Paperbk., a little foxing to 
browned edges, else very good. Coll. Epiméthée.  #74284 
                                                                                         ¥3,000

328. HUSSERL,E. Idées directrices pour une phénoménologie 
& une philosophie phénoménologique pures. Livre 2nd. 
Rhecherches phénoménologiques pour la constitution. Tr. de 
l’allemand par É.Escoubas. P., PUF., 1982. Paperbk., spine 
faded, a little spotted to top edge, else very good. #74285 
                                                                                         ¥1,500

329. HUSSERL,E. Idées directrices pour une phénoménologie. 
P., Gallimard, 2005. Paperbk., sides & spine browned a little, 
else very good.  #74286                                              ¥1,800

330. JAMES,W. The Principles of Psychology. Authorized Ed. 
In 2 vols. NY., Dover Publications, 1918. 2 vols. Paperbk., 
sides & sine faded & rubbed, browned edges, else very good. 
#74403                                                                           ¥1,200



331. JASPERS,K. Allgemeine Pshychopathologie. 7. 
unveränderte Aflg. Mit 3 Abb. Bln., Springer, 1959. Navy blue 
cloth, gilt titles, head of spine&corners bumped, sides & spine 
soiled & darkned a little, foxing to browned edges & endpap., 
stamped, text browned, else very good. #74289   ¥9,000
-----------------------------------------
KANT,I .  Wer ke.  sorgfä l i t ig  rev id ier te 
G e s a m m t a s g b .  i n  1 0  B d e .  L p z g . , 
Modes&Baumann, Cont. boards, titles label 
to spine, titles manuscript, sides & spine 
rubbed, corners bumped & rubbed, internally 
browned, endpap. soiled, else very good. Text 
in Fraktur.
332. Bd.6: Schriften zur Philosophie der Religion.  1839.   
#74298                                                                            ¥5,000

333.  Bd.7: Kritik der Urtheilskraft. Lpzg., Modes&Baumann, 
1839.    #74297                                                           ¥15,000

334.  Bd.8: Schriften zur Naturwissensschaft. Abtheilung 1. 
Lpzg., Modes&Baumann, 1838.  #74296                 ¥5,000
------------------------------------
335. (KANT,I.) RATKE,H. Systematishces Handlexikon zu 
Kants Kritik der reinen Vernunft. Hamburg, Meiner, 1991. 
Paperbk., else very good.  Coll.Philosophische Bibliothek. 
#74292                                                                            ¥1,700

336.  (KANT,  HEGEL,  DIDEROT,  D’ALEMBERT,  
GOETHE) ROSENKRANZ,K. Reden &Abhandlunge. Zur 
Philopshie&Literatur. Studien. Theil 2. Neue Folge. Lpzg., 
Brauns, 1844. Quarter cloth, internally browned, corners 
bumped & rubbed, else very good. Text in Fraktur.  #74218 
                                                                                         ¥2,000

337. (KANT, HEGEL, DIDEROT, D’ALEMBERT & 
GOETHE) ROSENKRANZ,K. Reden & Abhandlunge. Zur 
Philopshie & Literatur. Studien. Theil 5. Folge 3. Lpzg., 
Brauns, 1848. Quarter cloth, internally browned, corners 
bumped & rubbed, else very good. Portrait by lithography. 
Text in Fraktur.  #74217                                              ¥3,000

338. KIERKEGAARD,P.Ch. Samlede Skrifter.  Bd.8 
Jette:Forelæsninger. holde verd Københavns Univ. 1835-38. 
København, Det Schønbergske, 1905. Cont. black quarter calf, 
gilt titles, corners bumped & rubbed, strong foxing to browned 
edges, endpap. & text browned, else very good. #74310 
                                                                                         ¥3,000

339. KIERKEGAARD,S. Enten-eller. Syvende Udgave ved 
T.L.Heiberg. Kobenhavn, Nordisk Forlag, 1937. 2 vol. in 1, 
xxi, 480;381,18pp., half calf, sides & spine rubbed & faded, 
corners bumped & rubbed, brushed edgesspine & corners 
worn, endpap. & text spotted & browned, binding still very 
tight. 7th ed. Text in Frakture. #74295                            ¥8,000

340. ---. Samlede Værker. udgivne af A.B.Drachmann,J.

L.Heiberg&H.O.Lange. Bd.V:Forord, Fire op yggelige taler, 
Tre taler ved Tænkte leiligheder. Kjøbenhavn, Gyldendalske, 
1902. Con. quarter leather, rubbed, foxing to edges, text 
browned, else very good. With an exlibris. Text in Fraktur. 
#74318                                                                            ¥3,000

341. ---. Samlede Værker. Udgivne af A.B.Drachmann,J.
L.Heiberg&H.O.Lange. Bd.XI. : Llien paa Marken og Fuglen 
under Himlen, Tvende Ethisk-Religieuse SMAA-Afhandlinge, 
Sygdommen Th.Døden, Ypper-Stepræsten, Tolderen, 
Synderinden. Kjøbenhavn, Gyldendalske, 1904. Con. quarter 
leather, ends of spine rubbed, sides & spine rubbed a little, 
foxing to browned edges, endpap. & text browned, else very 
good. With an exlibris.  #74302                                ¥3,000

342. ---. Auswahl aus seinen Bekenntnissen & Gedanken. Hg. 
v. F.Droop. Mchn., Müller, 1914. Cont. half calf, green edges, 
title partly dissapearing, head of spine rubbed, else very good. 
Coll. Bibliothek der Philososphen Bd.11. #74316   ¥1,500

343. ---. Jndøvelse i Christendom. Af Anti-Climacus. Nr.I. II. 
III. Credic Adgave. Opbyggelige Taler i forskjelling Aand. 
Anden Adgave. Kjøbenhavn, C.A.Reitzels Forlag, 1863&62.  
2 titles in 1, quarter leather with corner pieces, spine faded, 
sides & spine rubbed a little, foxing to browned edges, endpap. 
& text browned, else very good. #74320                 ¥4,000

344. ---. Øieblikket. No.1-9. Andet Opylag. Kjøbenhavn, 
Reitzels, 1877. Cont. calf with corner pieces, spine repaired, 
rubbed, text browned, label with title pasted to front endpat., 
else very good. Text in Fraktur. #74319               ¥10,000

345. ---. Samlede Værker. udgivne af A.B.Drachmann,J.
L.Heiberg&H.O.Lange. Bd.X: Christelige Taler, Krisen og en 
Crise I en Skuespillerindes LIV.  Kjøbenhavn, Gyldendalske, 
1904. Con. quarter leather, ends of spine rubbed, foxing to 
edges, text browned, else very good. With an exlibris. Text in 
Fraktur. #74317                                                               ¥3,000

346. KIERKEGARRD,S. Afsluttende uvidenshabelig 
Esterskrtft til de philosphiske Smuler. Mimik-pathetik-
dialectisk Sammenskritft, Eristentielt Indlœg, af Johannes 
Climacus. Andet Oplag. Kjøbenhavn, Ritzels, 1874. Quarter 
goat with corner pieces, marbled boards, sides & spine rubbed, 
corners bumped, foxing to browned edges, endpap. & text 
browned, owners signed, else very good. Text in Frakture. 
#74291                                                                            ¥3,000

347. (---) BOGH,E. Søren Kierkegaard og Sörens-Dyrkelsen. 
Kjøbenhavn, Gandrup, 1870. Mit; Søren Kierkegaards literire 
Gsterlandenskaber. (Article cut off from Dagltafal 25.Feb. 
1870, pasted to 5 pp.  Mit; --- Søren Kierkegaard og St.Erik 
og St.Magnus Dyrkelsen et Bidrag til Bedømmelsen af 
S.Kierkegaards Birksomhed . Kjøbenhavn, V.Pio, 1870. Bound 
in 1. Quarter calf with corner pieces, spine faded, corners 
bumped & rubbed, strong foxing to edges, neat annno. to front 



endpap., endpap. & text browned, marking with black pencil, 
else very good. #74308                                                    ¥3,000

348. (---) BOHLIN,T. Sören Kierkegaard. Mannen och Verket. 
Stockholm, Svenska Kyrkans Diakonistyrelses, 1939. Cont. 
morocco, 4 raised bands, sides & spine darkned, strong foxing 
to browned edges, front cover preserved, endpap. & text 
browned & spotted, else very good.  #74309                 ¥3,000

349. (---) WILDE,F.-E. Kierkegaards verständnis der Existenz. 
Copenhagen, Rosenkilde & Bagger, 1969. Paperbk., sides & 
spine faded & rubbed, foxing to browned edges, stamped, else 
very good. Exlibrary-copy. #74305                                ¥1,000

350.(---) BRANDES,G. Søren Kierkegaard. En Kritik 
Fremstilling. Kjøbenhavn, Gyldendalske Boghandels Forlag, 
1877. Quarter cloth with corner pieces, sides & spine rubbed, 
sides & spine rubbed a little, corners bumped & rubbed, strong 
foxing to browned edges, endpap. & text browned & spotted, 
else very good. #74321                                              ¥2,000

351. (---) BRANDT,F. Den Unge Søren Kierkegaard en Række 
nye Bidrag. København, Levin&Munksgaars, 1929. Cont. 
green half calf, gilt titles, 4 raised bands, sides,spine & corners 
rubbed, strong foxing to browned edges, endpap. browned 
& spotted, front cover preserved, text browned a little, very 
good.  #74322                                                             ¥7,000

352. (---) HOHLENBERG,J. Søren Kierkegaard. København, 
Hagerup, 1940. Quarter calf with corner pieces, title labels of 
leather, 4 raised bands, sides,spine & corners rubbed, top edge 
gilt, strong foxing to browned edges, front cover preserved, 
foxing to endpap. & text, else very good. Portrait.  #74307 
                                                                                         ¥3,000

353. (---) JENSEN,Chr. Søren Kierkegaards religiøse 
Udvikling. Aarthus, Forretning, 1898. Cont. quarter cloth, 
sides & spine browned & rubbed a little, spine faded, corners 
bumped & rubbed, strong foxing to browned edges, owner’s 
signatures, marking in margin with black pencil, else very 
good.  #74306                                                             ¥2,000

354. (---) NIELSEN,R. Paa Kierkegaardske “Stadier” , et 
Livsbillede. Kjøbenhavn, Gyldendaske, 1860. Cont. half 
cloth, marble boards, sorners bumped & rubbed, strong foxing 
to edges, owner’s signature, endpap. & margin browned & 
spotted, owner’s signature, else very good.  #74361   ¥6,000

355. (---) BAERTHOLD,A. Sören Kerkegaard. Eine 
Verfasser-Gristenz einger Art. Aus seienen Mittheilungen 
zusammengestellt. Halderstadt, Dolle, (1873). Cont. marbled 
boards, corners rubbed a little, strong foxing to browned 
edges, endpap. & text browned & spotted, else very good.  
#74362                                                                           ¥2,000

356 .  ( - - - ,  NIETZSCHE,F. )  STRUVE,W.  Aus  dem 

Symposion. Die Neuzeitliche Philosophie als Metaphysik der 
Subjektivität. Interpretationen zu Kierkegaard & Nietzsche. 
Freiburg&Mchn., Vlg. K.Alber, 1948. Paperbk., sides & spine 
browned & spotted, spine’s top rubbed, foxing to browned 
edges, endpap. & text browned & spotted, else very good. 
#74304                                                                          ¥13,000
                                                                                   
357. (和 ) 理想  キルケゴール研究 生誕 150年記念特集 
第 37年第 5冊第 360号   東京、理想社刊、1963年 熊
沢義宣宛杉山好献呈本、全体茶バミとシミあり、良好。
#74333                                                                            ¥2,000

358. LEVY,M.J. Modernization & the Structure of Societies. A 
Setting for International Affairs. Princeton, Univ. Pr., 1966. 2 
vols. Navy blue cloth, gilt titles, sides & spine spotted, label to 
spine, foxing to edges, neat anno. in margin & underlining in 
text of several pp. with black pencil, else good. With a repaired 
box with pasted label.  #74364                                ¥1,000

359. LIPPS,T. Philosophie & Wirklichkeit. Hedelbberg, 
Winter, 1908. Paperbk., sides & spine rubbed,browned & 
spotted, spine repaired, edges browned, endpap. & text 
browned, unopen, else very good.  #74350                 ¥1,000

360. LÖWITH,K. Meaning in History. The Theological 
Implications of the Philosphy of History. Chicago, Univ. Pr., 
1949. Red cloth, foxing to edges, internally browned, else very 
good.  #74355                                                             ¥3,300

361. LOUBSER,J.J., BAUM,R.C., EFFRAT,A. & LIDZ,V.
M.(Ed.) Explorations in General Theory in Social Science. 
Essay in Honor of Talcott Parsons. NY., The Free Pr., 1976. 
2 vols. Navy blue cloth, silver titles, spine rubbed & faded a 
little, a little browned edges, endpap. faded a little, else very 
good. With a box. #74314                                              ¥2,000

362 .  (MAIMON,S . )  KUNTZE,F.  Die  Ph i losoph ie 
S a l o m o n  M a i m o n s .  H e i d e l b e r g ,  C a r l  Wi n t e r ’s 
Universitätsbuchhandlung, 1912. Paperbk., sides & spine 
browned,faded & rubbed, spine repaired, strong foxing to 
browned edges, endpap. & text browned, unopened, else very 
good. #74085                                                             ¥8,000

363.  (MEINECKE. ,  TROELTSCH.  & WEBER,M.) 
SCHMIDT,G. Historische Studien. Heft 389. Deutscher 
Historismus & der Übergang zur parlamentarischen 
Demokratie. Untersuchungen zu den politischen Gedanken 
v. Meinecke., Troeltsch. & M.Weber. Lübeck&Hamburg, 
Matthiesen Vlg., 1964. Paperbk., sides & spine browned & 
rubbed, foxing to browned edges, endpap. & text browned, 
else very good.  #74301                                              ¥2,000

364. (MENDEL,G.J.) PUNNETT,R.C. Mendelism. Ldn., 
Macmillan, 1911. Navy blue cloth, gilt titles, sides & spine 
faded & soiled, spine repaired, spine’s top & corners bumped 
& rubbed, foxing to browned egdes, endpap. & text browned 



& spotted, signed & dated, else very good. #74354   ¥2,000

365. (MORE,Th.) PREVOST,A.  L’Utopie de Thomas More. 
Présentation texte original apparat critique exégèse tr. & notes. 
Préf. de M.Schumann. P., Mame, 1978. 783pp. Beige cloth 
browned, gilt titles, browned edges, else very good.  #74377 
                                                                                         ¥5,000

366. NEWTON,I. Mathematical Principles of Natural 
Philosophy & His System of the World. Tr. into English by 
A.Motte. in 1729. The Tr. rev., & supplied with an historical 
& explanatory appendix by F.Cajori. Vol.I: The Motion of 
Bodies. Vol.II: The System of the World. Bereley, Univ. of 
California Pr., 1966. 2 vols. Paperbk., sides & spine rubbed & 
faded, foxing to browned edges, else very good.  #74290 
                                                                                        ¥2,000
367. NEWTON,I. Opticks or A Treatise of the Reflections, 
Refractions, Inflections & Colours of Light. Based on the 
4th ed. Ldn., 1730. With a foreword by A.Einstein. An intr. 
by E.Whittaker. A pref. by I.B.Cohen. & an Analytical Table 
of Contents prepared by D.H.D.Roller. NY., Dover, 1952. 
Paperbk., extremity rubbed, sides & spine browned & spotted, 
endpap. bronwed & spotted, else very good. #74356   ¥1,000

368. (NEWTON,I.) DOBBS,B.J.T. The Foundations of 
Newton’s Alchemy or “ The Hunting of the Greene Lyon”. 
Cambridge, Univ. P., 1983. Paperbk., sides browned,rubbed 
& soiled, edges browned, text very good. Coll. Cambridge 
Paperback Library.  #74299                                ¥1,500
--------------------------------------
NIETZSCHE,F. Nietzsche Werke. Kritische 
G e s a m t a u s g a b e .  H r s g .  v.  G . C o l l i .  & 
M.Montinari. Fünfte Abteilung. Brln., de 
Gruyter,Yellow cloth,  EXLIBRAYR CPS. with 
stamps&labels, text very good.              @¥500          
369.  ---.  Abtlng.III/Bd.1: Die Geburt der Tragödie. 
Unzeitgemäße Betrachungne I-III. (1872-1874). 1973.  
Umschl. #74545

370. ---.  Abtlng.III/Bd.2: Nachgelassene Schriften.  1870-
1873. 1973.  Ohne Umschl. #74546

371. ---. Abtlng.IV/Bd.1: R.Wagnerin Bayreuth. Nachgelassene 
Fragmente (187-1879). 1969. Uschlag. #74547 

372. ---. Abtlng.IV/Bd.2&3: Menchliches, Allzumenschliches 
1&2. Nachgelassene Fragmente.  1876-1879. 1969&67. 
Umschl.  #74548 

373. ---. Abtlng.IV/Bd.4: Nachberight zur 4. Abteilung:R.
Wager in Bayereuth&al. 1969. Umschl.  #74549

374. ---. Abtlng.V/Bd.1: Nachgelassene Fragmente Anfang 
1880 bis Frühjhr.1881.  1971. Umschl.  #74550 

375. ---. Abtlng.V/Bd.2:Idyllen aus Messina. Die fröhliche 

Wissenschaft.    1973. Umschl. #74551 

376. ---. Abtlng.VI/Bd.2: Jesnseits von Gut&Böse. Zur 
Genalogie der Moral. 1968. Umschl.  #74553 

377. ---.  Abtlng.VI/Bd.3: Der Fall Wagner. Gödotzen-
Dämmerung. Der Antichrist.  Ecce homo. Dionysos-
Dithyramben. Nietzsche contra Wagner.  1969. Ohen 
Umschlag.  #74554 

378. ---. Abtlng.VII/Bd.2: Nachgelassene Fragmente. 1974. 
Ohen Umschlag.  #74555 

379. ---.  Abtlng.VII/Bd.3: Nachgelassene Fragmente. 1884-
85. 1974. Umschlag.  #74556  

380. ---.  Abtlng.VIII/Bd.1: Nachgelassene Fragmente. 1885-
87. 1974. Ohne Umschlag. #74557

381. ---. Abtlng.VIII/Bd.2: Nachgelassene Fragmente. 1887-
88. 1970. Umschlag.  #74558 

382. ---. Abtlng.VIII/Bd.3: Nachgelassene Fragmente. 1888-
89. 1972. Ohne Umschlag.  #74559 
----------------------------------------------------
383. ---. Bd. I: Morgenröthe. Nachgelassene Fragmente. 
Anfang 1880 bis Frühjahr 1881. Bln.&NY., Walter de Gruyter, 
1971. THIS CP. IS NOT EXLIBRARY. #74241   ¥3,000

384. NIETZSCHE,F. Die Geburt  der Tragödie.  Der 
Griechische Staat.Mit einem Nachwort v. A.Baeumler. Stgt., 
Kröner, 1964. Blue cloth, black titles, corners bumped, jacket 
browned a little, red top edge, endpap. browned a little, else 
very good. Coll. Kröner Taschenausgabe Bd.71. #74368 
                                                                                         ¥1,200

385. ---. Unzeitgemässe Betrachtungen. Mit einem Nachwort 
v. A.Baeumler. Stgt., Kröner, 1964. Blue cloth, sides & spine 
faded a little, corners bumped, red top edge, foxing to edges, 
else very good. Coll. Kröner Taschenausgabe Bd.71. #74369 
                                                                                         ¥1,000

386. ---. Werke in 2 Bde. Mchn., C.Hanser Vlg., 1967. 2 Bde. 
Gray cloth, gilt titles, sides & spine browned & spotted, jacket, 
foxing to browned edges, endpap. browned & spotted,stamped, 
else very good. Ex-library copy. #74341                 ¥1,200

387. (---. ) ANDREAS-SALOMÉ,L. Friedrich Nietzsche 
in seinen Werken. Mit 2 Bildern & 3 Facsimilirten Briefen 
Nietzsches. 2te Aflg. Wien, Verlagsbuchhandlung C.Konegen, 
1911. Dark red cloth, yellow titles, sides & spine rubbed & 
darkned, corners bumped, strong foxing to browned edges, 
inner hinges repaired, signed & dated by Löwith,K., endpap. & 
text browned & spotted, neat anno. in margin & underlining in 
text of several pp. with black pencil, else good. A Presentation 
by Löwith,K. #74373                                            ¥13,000



388. (---.) Nietzsche-Register. Alphabetisch-systematische 
übersicht über F.Nietzsche Gedanekenwelt. Nach Begriffen & 
Namen aus dem Text entwickelt v. Oehler. Stgt., Kröner, 1965. 
Blue cloth, extremity browned, corners bumped, red top edge, 
foxing to edges, date stamped, endpap. browned, else very 
good. Coll. Kröner Taschenausgabe Bd.170. #74370   ¥1,000

389. PARSONS,T., SHILS,E., NAEGELE,K.D. & PITTS,J.
R.(Ed.) Theories of Society. Foundations of Modern 
Sociological Theory. NY., The Free Pr. of Glencoe, 1961. 
2vols. Black&blue cloth, gilt titles, spine faded, sides & spine 
browned & spotted a little, corners bumped & rubbed a little, 
foxing & soiled to edges, neat anno. in margin & underlining 
in text of several pp. with black pencil, dog-eard of several 
pp., else very good. With a box. #74343                 ¥2,000

390. (PHYSIOGNOMY) HARTELY,L. Physiognomy & 
the Meaning of Expression in Nineteenth-Centruy Culture. 
Cambridge, Univ. Pr., 2005. Paperbk., very good. 20 plates in 
b&w.  #74184                                                             ¥1,500

391. POPPER,K.R. The Poverty of Historicism. Boston, The 
Beacon Pr., 1957. Yellow cloth, black titles, sides & spine 
browned, spine’s top & corners rubbed & bumped, jacket 
browned,rubbed&spotted, strong foxing to browned edges, 
endpap. & text browned & spotted, neat anno. in margin of 
several pp. with black pencil, else good. #74351             ¥1,000

392. (RICOEUR,P. & HEIDEGGER,M.) BALMS,M. 
Peri Hermeneias. Essai de réflexion du point de vue de la 
philosophie première sur le problème de l’interprétation. 
Fribourg, Ed. Univ. Fribourg Suisse, 1984. Paperbk., sides 
& spine browned & soiled a little, spine faded a little, edges 
browned & soiled a little, else very good. #74196   ¥3,000

393. Ritter,J.(Hrsg.) Historishces Wörterbuch der Philosophie. 
Bd.13 Register. Basel, Schwabe, 2007. Navy blue cloth, jacket, 
new.  #74315                                                             ¥2,000

394. RUSSELL,B. Human Knowledge. Its Scope & Limits. 
With a new Intr. by G.Slater. Ldn., Routledge, 1948. Paperbk., 
sides & spine browned a little, foxing to edges, else very 
good. #74345                                                             ¥1,200

395. SCHOPENHAUER,A. Le Monde comme volonté 
& comme représentation. Tr. en français par A.Burdeau. 
Nouvelle éd. rev. & corri. par R.Roos. P., PUF., 1966. Plastic 
cover, spine faded, corners bumped, foxing to browned edges, 
stamped, endpap. & text browned a little, else very good. 
#74353                                                                            ¥2,000

396. SIMMEL,G. Die Probleme der Geschichtsphilosophie. 
Eine erkenntnistheorietische Studie. 3., erweiterte Aflg. Lpzg., 
Duncker&Humblot, 1907. Brown cloth, black titles, green 
edges, exlibrary cp. with a blue stamp, foxing to endpap., else 
very good.  #74372                                                          ¥9,000

397. SLOANE,T.O.(Ed.) Encyclopedia of Rhetoric. Oxfiord, 
Univ. Pr., 2001. Red cloth, gilt titles, edges very slightly 
soiled, else very good. #74078                                ¥5,000

398. SMITH,A. An Inquiry into the Nature & Causes of 
the Wealth of Nations. Ed., with an Intr., Notes, Marginal 
Summary & an Enlarged Index by E.Cannan. With an Intr. by 
M.Lerner. Tokyo, Charles E.Tuttle Company, 1981. Dark red 
cloth, gilt titles, a little rubbed to spine’s top & bottom, jacket 
faded & rubbed, browned edges, stamped, else very good. 
#74204                                                                            ¥1,000

399. SPENGLER,O. Der untergang des abendlandes. Umrisse 
einer Morphologie der Weltgeschichte. Erster Bd.: Gestalt 
& Wirklichkeit. Zweiter Bd.: Welthistorische Perspektiven. 
Mchn., C.H.Beck’sche Verlagsbuchhandlung, 1923. 2 Bde. 
Black cloth, gilt titles, sides & spine spotted a little, corners 
bumped a little, jacket faded & rubbed, foxing to browned 
edges, endpap. faded & spotted, text browned & spotted a 
little, else very good. #74240                                ¥3,000

400. ---. The Decline of the West. Authorized tr. with notes by 
C.F.Atkinson.  NY., Knopf, 1988. 2 vols. Black cloth, sides & 
spine faded & rubbed a little, foxing to spine of jacket, corners 
bumped a little, tfoxing to edges, endpap. browned & spotted, 
else very good. #74374                                              ¥3,000

401. STAPEL,W. Die Kirche Christi & der Staat Hitlers. 
Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt, 1933. Paperbk., sides 
& spine browned, sides & spine rubbed a little, strong foxing 
to browned edges, endpap. & text browned & spotted, else 
very good. Text in Fraktur. #74313                                ¥1,500

402. STEFFENS,H. Von der falschen Theologie & dem 
wahren Glauben. Eine Stimme aus der geminde. Breslau, 
Max&Komp, 1823. Quarter calf, brown goat title label, spine 
& sides rubbed & darkned, spine chipped a little,  marbled 
boards, green edges, strong foxing to edges, signed, endpap. & 
text browned & spotted, a little soiled only to iv pp. with color 
pensil, else very good. #74071                             ¥10,000

403. STEKEL,W. Störungen des Trieb- & Affektlebens 
(Die Parapathischen Erkrankungen). VII. Der Fetischismus. 
dargestellt für Ärzte & Kriminalogen. Mit 54 Abbildungen 
im Text. Bln.&Wien, Urban & Schwarzenberg, 1923. Boards, 
title label of leather, sides & spine browned, corners bumped 
& rubbed, black top edge, foxing to browned edges, endpap. 
faded, text browned & spotted, else very good. #74244 
                                                                                         ¥2,000

404. TROTZKI,L. Die Geburt der Roten Armee. Reden 
befehle Aurufe & Thesen aus dem Gründungsjahr der aroten 
Armee. Wien, Vlg. für Literatur & Politik, 1924. Paperbk., 
sides & spine rubbed,browned & spotted, label to spine, strong 
foxing to browned edges, endpap. & text browned, stamped, 
rubbed in margin of several pp., else very good. Ex-library 



copy. #74349                                                              ¥6000

4 0 5 .  W E B E R , M .  G e s a m m e l t e  A u f s ä t z e  z u r 
Religionssoziologie. 13., photomechanisch gedruckte Aflg. 
Tübingen, J.C.B.Mohr, 1963-1966. 3 Bde. Navy blue cloth, 
gilt titles, sides & spine darkned a little, gray top edge, foxing 
to browned edges, endpap. browned & spotted, text browned a 
little, else very good. #74371                                ¥4,000

406. ---. Wirtschaftsgeschichte. Abriß der universalen Sozial- 
& Wirtschaftgeschichte. Aus dem nachgelassenen Vorlesungen 
hrsg. v. S.Hellmann. & M.Palyi. Dritte, durchgesehene & 
ergänzte Aflg. besorgt v. J.F.Winckelmann. Bln., Duncker 
& Humblot, 1958. Navy blue cloth, gilt titles, sides & spine 
faded, corners bumped & rubbed, foxing to edges, endpap. 
browned & spotted, else very good. #74352                 ¥1,000

407. (---.) WEBER,MARIANNE. Max Weber. Ein Lebensbild. 
Heidelberg, Vlg. Lambert Schneider, 1950. Beige cloth, red 
titles, sides & spine browned, cornersbumped, foxing to 
browned edges, endpap. faded & spotted, text browned, else 
very good. #74303                                                           ¥1,000

408. WINCKELMAN,Johan. Sämtliche Werke. Einzige 
vollständige Ausgabe;dabei Porträt, Facsimile und ausführliche 
Biographie des Autors;unter dem Texte die frühern und 
viele neuen Citate und Noten;die allerwärts gesammelten 
Briefe nach der Zeitordnung, Fragmente, Abbildungen und 
vierfacher Index von Joseph Eiseleien. Donauöschingen, 
Verlage deutsches Klassiker, 1825-29. 12 Bde. Mit Band der 
Abbildungen, 1835. Contemporary marbled boards for the text 
vols.,  quarter brown sling for the plate vol., sky blue  piceces 
for title and tomaison, yellow edges. Foxing to edges and text 
browned, else very good.    #73986                              ¥130,000      
                                                                                                                                                     
BIBEL
409. ABBOTT-SMITH,G. A Manual Greek Lexicon of the 
New Testament. Edinburgh, T. & T. Clark, 1968. Navy blue 
cloth, gilt titles, spine rubbed & faded, spine’s top,bottom 
& corners bumped, strong foxing to browned edges, neat 
underlining in text of several pp. with color ink & pencil, else 
good. #74016                                                             ¥1,700

410. ---. A Manuel Greek Lexicon of the New Testament. 
Reprinted Ed. Ldn., T&T Clark, 1929. Navy blue cloth, gilt 
titles, side s& spine faded & soiled, spine’s top & bottom 
rubbed, corners bumped & rubbed, strong foxing to browned 
edges, stamped, endpap. & text browned & spotted, signed & 
dated, else very good.. Ex-library copy. #74337  ¥3,000

411. BAUER,W. Griechisch-deutsches Wörterbuch. zu den 
Schriften des Neuen Testaments & der frühchristlichen 
Literatur. 6., völlig neu bearbeitete Aflg. im Institut für 
neutestamentliche Textforschung/Münster unter besonderer 
Mitwirkung v. V.Reichmann. hrsg. v. K. & B.Aland. Bln., 

Walter de Gruyter, 1988. Navy blue cloth, white titles, jacket 
spotted & soiled, gray top edge, foxing to edges, endpap. 
faded & spotted, else very good. #74004                 ¥3,000

412. Bibel & alte Buchkunst. Begleitbuch mit Einführung 
& Kommentaren v. H.Wendland. Beinwil Am See, Ed. & 
Antiquariat Dr. W.Eichenberger, 1996. Boards, black titles, 
spine’s top rubbed a little, else very good. #74124   ¥1,700

413. Biblia sacra vulgatae editionis, Sixti V. Pont. Max. 
Ivssv recognita, atque edita. Venice, apud ivntas, 1627. 
(22);936;(48).Quarter calf, 5 raised bands, gilt titles, sides & 
spine rubbed & spine’s top chipped a little, corners bumped 
& rubbed, strong foxing to browned edges, ex-libris, signed, 
endpap. & text browned & spotted, title pp.’s margin chipped 
a little, water soiled to (1-20),895-936&(1-46) pp., else very 
good. #74050                                                           ¥80,000

414. Biblia Sacra. Iuxta vulgatam versionem. Adiuvantibus 
B.Fischer., I.Gribomont., H.F.D.Sparks. & W.Thiele. Recensuit 
& brevi aparatu instruxit R.Wever. Ed. altera emendata Tomus 
II. Proverbia-Apocalypsis Appendix. Stgt., Württembergische 
Bibelanstalt, 1975. Green cloth, black titles, sides & spine 
darkned, foxing & soiled to browned edges, corners bumped, 
stamped, endpap. & text spotted a little, else very good. Ex-
library copy. #74338                                              ¥1,500

415. Biblia. Dat is De gantsche H.Schrifture vervattende alle 
de Canonyke Boeken des Ouden en des Nieuwen Testaments. 
Uyt de Oorspronkkelyke Talen in onse Neder-landsche Tale 
ge: trouwelyk overgeset. Door Last Yande Hoog. Moog. 
Heeren Staten Generaas der Yercenigde Nederl: en Yolgens 
& Besluyt rande Sinode Nationaal gehouden inde Jaren 1618. 
ende 1619. Dordrecht, Sinode Nationaal, 1758. (3); (1341). 
172x103mm. Brown calf, gilt titles, 6 raised bands, gilt 
titles, corners bumped, sides & spine rubbed a little, marble 
endpap. & text browned & spotted, else very good.  #74049 
                                                                                       ¥75,000

416. BLASS,F. & DEBRUNNER,A. Grammatik des 
neutestamentlichen Griechisch. Bearb. v. F.Rehkopf. 15. 
durchgesehene Aflg. Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 
1979. Green cloth, gilt titles, sides & spine spotted & darkned 
a little, corners bumped, jacket browned & spotted, strong 
foxing to top edge, endpap. faded & spotted, signed, anno. in 
margin only to 168 pp. with black ink, else good.   #74018 
                                                                                         ¥3,000

417. Charlesworth,J.H.(Ed.) The Dead Sea Scrolls: Rule of 
the Community. Photographic Multi-Language Edition. Ed. 
with H.W.I.Rietz. Assisted by M.T.Davis. & B.A.Strwan. 
In cooperation with the Israel Museum, Jerusale, the 
Shrine of the Book, & the D.Samuel. & J.H.Gottesman, 
Center for Biblical Manauscripts. Philadelphia, American 
Interfath Inst/World Alliance, 1996. Black cloth, gilt titles,  
jacket, edges & margin browned a little, else very good.                                                                                                                        



#74129                                                                            ¥5,000

418. DARBY,J.N. Concordance de la Bible. Vevey, Ed. Bibles 
& Traités Chrétiens, 1984. Dark red cloth, gilt titles, sides & 
spine faded & rubbed a little, a little foxing to edges, else very 
good. #74119                                                                ¥500

419. Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift des alten 
& neuen Testaments. n.d., Hrsg. v.der Amerikanischen 
Bible=Gesellschaft, 1898. Brown cloth, gilt titles, sides & 
spine darkned & rubbed, corners bumped & rubbed, red edges 
faded & browned, endpap. & text browned & spotted, signed 
& dated, else very good.  #74336                                ¥1,500

420. Die Bibel, oder die ganze Heilige Schrift des alten & 
neuen Testaments. NY., Hrsg. v. der Amerikanischen Bibel-
Gesellschaft, 1885. Brown cloth, gilt titles, sides & spine 
darkned & rubbed, corners bumped & rubbed, strong foxing 
to to edges, red edges faded, endpap. faded, endpap. & text 
browned & spotted, stamped, else very good. #74047   ¥1,500

421. Gute Nachricht Bibel. Altes & Neues Testament. Ohne 
die Spätschriften des Alten Testaments (Deuterokanonische 
Schriften / Apokryphen). Stgt., Deutsche Bibelgesellschaft, 
1999. Dark green cloth, yellow titles, corners rubbed a little, a 
little browned edges, else very good. #74046                 ¥1,800

422. Hebrew-English Lexicon. Contains all the Hebrew & 
Chalder Words in the Old Testament Scriptures. With Their 
Meanings in English. 13 impression. Ldn., Samuel Bagster 
& Sons/NY., Harper & Brothers, 1959. Navy blue cloth, gilt 
titles, sides & spine faded,darkned,rubbed & spotted, corners 
bumped & rubbed a little, foxing to browned edges, endpap. 
& text browned & spotted, signed & dated, else very good.  
#74331                                                                            ¥1,000

422. Hertz,J.H.(ed.) The Pentateuch & Haftorahs. Hebrew 
Text. English Tr. &Comment. 2nd ed. Ldn., Soncino Pr., 1968. 
Blue cloth, gilt titles, sides & spine faded, spine & corners 
rubbed a little, strong foxing to browned edges, endpap. 
spotted & faded, text spotted a little of several pp., else very 
good. #74007                                                             ¥2,700

423. HOLLADAY,W. A Concise Hebrew & Aramatic Lexicon 
of the Old Testament. Leiden, E.J.Brill, 1971. Dark red cloth, 
gilt titles, sides & spine darkned a little, corners bumped 
a little, foxing to browned edges, stamped, endpap. & text 
browned & spotted a little, else very good. Ex-library copy. 
#74339                                                                            ¥3,000

424. Jesu Christi. Domini Nostri. Novum testamentum. 
Ex Interpretatione T.Bezæ. Bln., Sumptibus societatis 
bibliophilorum britannicæ & externæ, 1925. Black coth, 
gilt titles, strong foxing to browned edges, endpap. & text 
browned, else very good. #74035                                ¥1,500

425. Jésus=Christ. Médité & contemplé tous les jours de 
l’année. I: Décembre, Janvier. Incarnation du Verbe. - Sainte 
Enfance de N.-S. Jésus-Christ. II: Février, Mars. Préliminaires 
de la Passion. Passion de Notre=Seigneur. III: Avril, Mal. 
Suite de la Passion de N.=S. J.=C. - Sa Vie glorieuse, - Actes 
des Apôtres. IV: Juin, Juillet. Vie publique de N.=S. J.=C. 
Prémière partie. V: Aout, Septembre. Vie publique de N.=S. 
J.=C. 2e partie. VI: Octobre, Novembre. Vie publique de N.=S. 
J.=C. 3e partie. Fêtes & Retraites du Mois. 10e Éd. P., Desclée 
De Brouwer, 1905. 3 vols. Black Calf, gilt titles, sides & spine 
rubbed & faded, 4 raised bands, corners bumped & rubbed, 
strong foxing to browned edges, endpap. & text browned, else 
very good. #74053                                              ¥6,000

426. KOGLER,F.(Hrsg.) Herders neues Bibellexikon. 
Redaktion R.Egger-Wenzel. & M.Ernst. Freiburg, Herder 40, 
2009. Boards, sides & spine rubbed a little, edges browned 
a little, margin faded, else very good. With a CD-Rom für 
MacOS & Windows.  #74126                                ¥7,000

427. La Bible. Ancien & Nouveau Testament. Tr. de l’hébreu 
& du grec en français courant. Nouvelle éd. révisée 1997. 
Stgt., Alliance Biblique Univ., 1982. Navy blue cloth, gilt 
titles, else very good. #74026                                ¥1,500

428. La Sainte bible. Qui Comprend l’ancien & le nouveau 
testament tr. d’après les textes originaux hébreu & grec par 
L.Segond. Nouvelle éd. rev. P., Les Sociétés Bibliques, n.d. 
Red cloth, gilt titles, sides & spine darkned a little, red edges 
faded, endpap. spotted a little, else very good. #74024   ¥1,500

429. La Sainte bible. Tr. d’après textes originaux hébreu & 
grec. Nouvelle version segond révisée avec notes, références, 
glossaire & index. P., Alliance Biblique Universelle, 2003. 
Plastic jacket, gilt titles, top edge soiled a little, else very 
good. #74248                                                             ¥1,500

430. LAMPE,G.W.H.(Ed.) The Cambridge History of the 
Bible. Vol.2 The West from the Fathers to the Reformation. 
Cambridge, Clarendon Pr., 1969. Blue cloth, gilt titles, sides 
& spine faded a little, blue top edge, foxing to browned edges, 
endpap. soiled a little, else very good. #74052               ¥2,000

431. LOUW,J.P.&al. Greek-English Lexicon of the New 
Testament based on Semantic Domains. 2nd Ed. NY., United 
Bible Soc., 1989. 2 Bde. Red boards, gilt titles, bottom of 
spine slightly chipped, corners bumped, red edges faded a 
little, else very good.  #74003                              ¥12,000

432. Lutherbibel  Erklärt. Die Heilige Schrift in der 
Übersetzung Martin Luthers mit Erläuterungen für die 
bibellesende Gemeinde. Stgt., Deutsch Bibelgesellschaft,1982. 
Navy blue cloth, light blue titles, sides browned a little, a little 
foxing to edges, else very good. #74029                 ¥1,800

433. MAYOR,J.E.B. The Latin Heptateuch. Pub. Piecemeal by 



the French printer W.Morel. (1560) & the French Benedictines 
E.Matène (1733) & J.B.Pitra (1852-88). Critical rev. Ldn., 
C.J.Clay, 1889. Moss green cloth, gilt titles, sides & spine 
rubbed & darkned a little, spine’s top,bottom & corners 
bumped & rubbed, strong foxing to browned edges, peel off 
paste-down endpap. & free endpap.’s pigment, endpap. & 
text spotted & browned, exlibrary cp. with registered number, 
signed, else very good. #74023                                        ¥2,000

434. Nestle-Aland. Novum testamentum graece. Post Eberhard 
Nestle. & Erwin Nestle. communiter ediderunt K.Aland., 
M.Black., C.M.Martini., B.M.Metzger. & A.Wikgren. 
Apparatum criticum recensuerunt & editionem novis curis 
elaboraverunt K.Aland. & B.Aland. una cum Instituto 
studiorum textus Novi Testamenti Monasteriensi (Westphalia) 
Stgt., Deutsche Bibelstiftung, 1979. Blue cloth, gilt titles, sides 
browned a little, foxing to browned edges, else very good. 
#74034                                                                           ¥2,000

435. Nouvelle éd. de la bible. Tr. sur les textes originaux 
hébreu & grec par L.Segond. Version rev. 1975. Avec 
Parallèles chaînes de références notes explicatives & 
comment. de C.I.Scofield. Ed. française de la New Scofield 
Reference Bible 1967. Tr. avec l’autorisation d’Oxford Univ. 
Pr., NY. Genève, Éd. La Société Biblique, 1976. Navy blue 
cloth, gilt titles, jacket, foxing to browned edges, a postage 
stamp pasted to free endpap., else very good. #74030   ¥2,000

436. NUNN,H.P.V. A Short Syntax of New Testament Greek. 
Cambridge, Univ. Pr., 1951. Green cloth, sides & spine faded, 
strong foxing to browned edges, endpap. & text browned, else 
very good. #74330                                              ¥1,000

437. Rahlfs,A.D(Ed.) Septuaginta. Id est vetus testamentum 
graece iuxta LXX interpretes. Editio 6. Stgt., Privilegierte 
Württembergische Bibelanstalt, n.d. 2 Bde. Black cloth, gilt 
titles, sides & spine faded & soiled a little, corners bumped 
a little, red edges soiled a little, endpap. spotted & browned, 
margin browned a little, else very good. With a paper of 
Explanatio signorum, quae in Septuaginta, ed. A.Rahlfs, 
occurrunt. #74005                                              ¥4,000

438. Rahlfs,A.D(Ed.) Septuaginta. Id est vetus testamentum 
graece iuxta LXX interpretes. Vol.I: Leges & historiae. II: Libri 
poetici & prophetici. Stgt., Privilegierte Württembergische 
Bibelanstalt, 1935. 2 Bde. Brown cloth, gilt titles, sides & 
spine faded & rubbed a little, corners rubbed, blue edges faded 
& browned, endpap. spotted & browned, text browned a little, 
else very good. With a paper of Explanatio signorum, quae in 
Septuaginta, ed. A.Rahlfs, occurrunt. #74002                 ¥2,200

439. REGARD,P.F. La Phrase nominale dans la langue du 
nouveau testament. P., Leroux, 1919. Navy blue cloth, gilt 
titles, strong foxing to browned edges, endpap. faded, text 
browned & spotted, else very good. #74104                 ¥3,000

440. RICHTER,G.(Bearb.) Deutsches Wörterbuch zum Neuen 
Testament. Nach dem griechischen Urtext. Regensburg, Vlg. 
Friedrich Pustet, 1962. Beige cloth, brown titles, ,foxing to 
browned edges, jacket browned & rubbed, endpap. spotted & 
browned, stamped, else very good.  #74095                 ¥3,000

441. RIENECKER,F.(Bearb.) Sprachlicher Schlüssel zum 
Griechischen Neuen Testament nach der Ausg. v. E.Nestle. 9. 
Aflg. Gießen-Basel, Brunned Vlg., n.d. Green cloth, gilt titles, 
sides darkned, & rubbed, foxing to browned edges, signed & 
dated, endpap. & text browned & spotted, neat underlining in 
text & anno. in margin of several pp. with black & red pencil, 
else good. #74334                                              ¥1,200

442. Schierse,F.J.(Erarbeitet v.) Neue Konkordanz zur 
einheitsübersetzung der Bibel. Neu bearb. v. W.Bader. 
Damrstadt, W.B.G., 1996. Red skivertex, white titles, foxing 
to edges, corners bumped a little, endpap. spotted a little, else 
very good. Text in 2 colums.  #74097                 ¥2,000

443. Segond,L. La Sainte bible. Qui cmprend l’ancien & le 
nouveau testament tr. sur les textes originaux hébreu & grec. 
Nouvelle éd. rev. avec parallèles. Genève, La Maison De La 
Bible, 1944. Blue cloth, gilt titles, sides & spine browned a 
little, blue edges a little faded & browned, else very good. 
#74006                                                                            ¥2,800

444. SOUTER,A. A Pocket Lexicon to the Greek New 
Testament. Oxford, Clarendon Pr., 1948. Dark red cloth, 
gilt titles, sides & spine darkned,spotted & rubbed, corners 
bumped & rubbed, strong foxing to browned edges, endpap. & 
text browned & spotted, neat anno. in margin & underlining in 
text of several pp. with black pencil, dated & signed, else very 
good. #74335                                                             ¥1,200

445. STÈVE,M.-J. Sur les chemins de la bible. 132 
héliogravures. 10 cartes. P., Arthaud, 1961. White cloth, black 
titles, sides & spine spotted a little, jacket browned a little, 
browned edges, endpap. faded & browned, text browned a 
little, else very good. #74159                                ¥2,000

446. The Analytical Greek Lexicon: Consisting of an 
Alphabetical Arrangement of Every Occurring Inflexion 
of Every Word Contained in the Greek New Testament 
Scriptures, with a Grammatical Analysis of Each Word, & 
Lexicographical Illust. of the Meanings. A Complete Series of 
Paradigms, with Grammatical Remarks & Explanations. Ldn., 
Samuel Bagster & Sons, n.d. Navy blue cloth, gilt titles, sides 
& spine soiled,rubbed & faded, corners bumped & rubbed, 
strong foxing to browned edges, strong foxing to endpap., text 
browned, else very good. #74019                                ¥1,000

447. The Apocryphal New Testament. Being the Apocryphal 
Gospels, Acts Epistles, & Apocalypses with other narratives & 
Fragments Newly Tr. by M.R.James. Oxford, Clarendon Pr., 
1960. Navy blue cloth, gilt titles, spine’s top & bottom rubbed, 



corners bumped & rubbed, foxing to browned edges, endpap. 
faded & spotted, text browned a little, neat anno. in margin & 
underlining in text of several pp. with colour & black inks & 
pencils, else good. #74243                                              ¥1,200

448.  The Coverdale  Bible .  1535.  With  an Int r.  by 
S.L.Greenslade. Facsimile of the Holkham Copy British 
Library c. 132h.46. Kent, Dawson, 1975. Brown cloth, gilt 
titles, edges browned a little, else very good. The pages of 562 
leaves are complete. numerous illustrations in the text. With a 
box. #74128                                                           ¥30,000

449. The English Hexapla. Exhibiting the 6 Important English 
Tr. of the New Testament Scriptures, Wiclif M.CCC.LXXX. 
Tyndale M.D.XXXIV. Cranmer M.D.XXXIX. Geneva 
M.D.LVII. Anglo-Rhemish M.D.LXXXII. Authorised M.DC.
XI. Th original Greek Text after Scholz. Reprint of Ed., Ldn., 
Samuel Bagster&So, 1841. NY., AMS Pr., 1975. Black cloth, 
gilt titles, foxing to browned edges, endpap browned & spotted 
a little, else very good. #74125                                      ¥10,000

450. The Interpreter’s Bible. The Holy Scritures. In the King 
james & Rev. Standard versions with General Articles & Intr., 
Exegesis, Exposition for Each Book of the Bible. In 12 Vols. 
Vol.I. NY., Abingdon Pr., 1952. Dark gray cloth, gilt titles, 
sides & spine faded a little, corners bumped & rubbed a little, 
gray edges browned a little, else very good. #74133   ¥1,000

451. The New English Bible. With the Apocrypha. Oxford, 
Univ. Pr./Cambridge Univ. Pr., 1970. Dark green cloth, gilt 
titles, sides & spine darkned a little, jacket, corners bumped a 
little, edges browned a little, endpap. faded a little, else very 
good. #74045                                                             ¥1,000

452. (THOMAS A KEMPIS) Imitation de Jésus-Christ. Tr. 
du R.P.De Gonnelieu de la Comaganie de Jésus. Avec une 
Pratique et une Prière à la find de chaque chapitre. Nouv. 
éd.  augmentée des Prières durant la Messe et des Vépres du 
Dimanches. Tours, Mame, 1856. In-16, Dark brown calf, gilt 
titles, 4 raised bands, sides & spine rubbed, corners rubbed & 
chipped, gilt edges, signed & dated, endpap. & text browned 
& spotted, else very good. #74043                               ¥5,000

453. TOB. Éd. intégrale ancien testament. 135e mille. P., Cerf, 
1983. Dark red cloth, white titles, edges browned, else very 
good. L’éd. de 1975. #74032                               ¥3,000

454. TOB. Éd. intégrale nouveau testament. P., Cerf, 1975. 
Brown cloth, white titles, a little foxing to browned edges, else 
very good. #74033                                              ¥1,500

455. TOB. Traduction œcuménique de la Bible. Comprenant 
l’Ancien & le Nouveau Testament. Tr. sur les textes originaux 
hébreu & grec. avec intr., notes essentielles, glossaire. 
Nouvelle éd. rev. P., CERF, 1988. Blue cloth, white titles, very 
good. #74025                                                             ¥1,500

456. Η ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΕ. Novum testamentvm graecvm. 
In sectiones divisit, interpvnctiones accvrate posvit, & 
dispositionem logicam. Adiecit Christianvs schoettgenivs. 
Lpzg. & Göttingen, Bibliopolio Marchiano, 1745. In-8. 14; 
4; 692 pp. 4 pl. Black calf, gilt titles, 5 raised bands, sides & 
spine darkned & rubbed, corners bumped & rubbed, gilt edges, 
strong foxing to browned edges, signed & dated, marble 
endpap. & text browned,spotted & soiled, anno. in margin & 
underlining in text of several pp. with black,color pencil & 
ink, else very good. #74048                              ¥25,000

457. Η ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ. Text with Critical Apparatus. 
Ldn., British & Foreign Bible Society, 1930. Navy blue cloth, 
sides & spine browned,rubbed & faded, corners bumped & 
rubbed, strong foxing to browned red edges, stamped, endpap. 
spotted & browned, anno. in margin & underlining in text 
of several pp. with black & color pencil & ink, else good. 
#74017                                                                            ¥2,000

458. Η ΚΑΙΝΗ ΔΙΑΘΗΚΗ. Text with critical apparatus. 
Ldn., British & Foreign Bible Society, 1937. Brown cloth, 
gilt titles, sides & spine darkned & rubbed, corners bumped 
& rubbed, strong foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, stamped, anno. in mergin & underlining 
in text of several pp. with black ink, else good. #74037 
                                                                                         ¥1,000

RELEGION
459. A Concordance to the Apocrypha/Deuterocanonical 
Books of the Revised Standard Version. Derived from the 
Bible Date Bank of the Centre Informatique & Bible (Abbey 
of Maredsous). Foreword by B.M.Metzger. Collins, William 
B. Eerdmans Pub. Company, 1983. Brown cloth, black titles, 
spine rubbed a little, corners bumped & rubbed, foxing to 
browned edges, bookseller label, else very good. #74089 
                                                                                         ¥1,000

467. AQUINAS,T. Summa theologiae. Vol.35. The Childhood 
of Christ (2a2æ. 34-46). Latin text. English tr., Intr., Notes, 
Appendices & Glossary T.R.Heath. NY., McGraw-Hill Book 
Company, 1972. Brown cloth, gilt titles, side rubbed a little, 
corners rubbed a little, brown top edge, foxing to browned 
edges, endpap. browned & spotted a little, else very good. 
#74358                                                                             ¥1,000

468. AQUINAS,T. Summa theologiae. Vol.52. The Childhood 
of Christ (3a. 31-37). Latin text. English tr., Intr., Notes, 
Appendices & Glossary R.Potter. NY., McGraw-Hill Book 
Company, 1972. Red cloth, gilt titles, sides & spine faded, 
corners rubbed a little, red top edge, foxing to edges, endpap. 
browned & spotted a little, else very good. #74357 ¥1,000

469. ARNOLD,G. Historie & Beschreibung der Mystischen 
Theologie. Faksimile-Neudruck der Asgb. Frankfurt 1703. 
Stgt.-Bad Cannstatt, F.Frommann Vlg., 1969. Dark red cloth, 



gilt titles, sides & spine soiled a little, edges browned a little, 
else very good. #74173                                              ¥3,000

470. AUGUSTINE. Aurelius Augustinus. Schriften gegen 
die Pelagiane. Einführung v. A.Zumkeller. & A.Fingerle. 
Erläuterungen v. A.Zumkeller. Lateinisch-Deutsch. Würzburg, 
Augustinus Vlg., 1971&1964. 2 vols. Quarter cloth, sides 
& spine spotted, corners  bumped & rubbed a little, jacket 
browned,spotted & soiled, strong foxing to browned edges, 
endpap. & faded,browned & spotted, else very good.   #74054 
                                                                                         ¥1,900

471. ---. Confesions. I: Intr. & Text. J.J.O’Donnell. Oxford, 
Clarendon Pr., 2000. Navy blue cloth, gilt titles, jacket, a little 
foxing to top edge, else very good. 74060                 ¥1,500

472. AUGUSTINE. Confessions. III: Comment. on Books 
8-13. Index. J.J.O’Donnell. Oxford, Clarendon Pr., 2000. 
Navy blue cloth, gilt titles, jacket, a little foxing to top edge, 
else very good. #74061                                              ¥1,500

473. ---. Die Retractationen in 2 Büchern. Retractationum 
libri duo. In deutscher Sprache v. C.J.Pearl. Paderborn, Vlg. 
Ferdinand Schöningh, 1976. Beige cloth, gilt titles, top corners 
bumped a little, browned jacket, strong foxing to browned 
edges, endpap. spotted, else very good. #74063  ¥1,000
--------------------------------------------
AUGUSTINE. Œuvres. Coll. Bibliothèque 
Augustinienne.  P., Desclée de Brouwer.   
cloth
474. ---.Tome 33, 34, 36&37. 5 Série: La cité de Dieu. Livres 
I-X, XV-XXII. Texte de la 4 éd. de B.Dombart&A.Klab. Intr. 
général& notes par G.Bardy. Tr. française de G.Combès. 1959-
60. 4 vol. Lacking only to Tom 35.  #74139                 ¥4,000

475. ---. Tome 21: 3e série: La Grêce. La Crise pélagienne I. 
Epistula ad hilarium syracusanum. De perfectione iustitiae 
hominis. De natura & gratia. De gestis pelagii. Intr., tr. & notes 
par G.De.Plinval. & J.DE.La.Tullaye. Tome 22: 3e série: La 
Grâce. La Crise pélagienne II. De gratia christi & de peccato 
originali libri II. De natvra & origine animae libri IV. 1966 & 
1975. 2 vols.  #74135                                              ¥2,000

476. ---. Tome 24: 3e série: La Grêce. Aux moines d’adrumète 
& de provence. De gratia & libero arbitrio. De correptione & 
gratia. De praedestinatione sanctorum. De dono perseverantiae. 
Texte de l’édition bénédictine. Intr., tr. & notes par J.Chéné. & 
J.Pintard. #74136                                                             ¥1,200

477. ---. Tome 71-76. 9e série: Homélies sur l’évangile de 
Saint Jean I-CIV-CXXIV&In Iohannis epistulam ad parthos 
tractatus decem. Texte critique de M.-F.Berrouard&al., tr. de 
J.Lemouzy&al.  Intr. & notes de D.Dideberg. P., Inst. d’Etudes 
Augustiniennes, 1969-2008. 8 vols.  #74140               ¥16,000

478. ---.  Confessions 1620. The Confessions of the 

Incomparable doctovr S.Avgvstine, Tr. into English. Together 
with a large Preface, which it will much import to be read ouer 
first; that to the Booke it selfe may both profit, & please, the 
Reader, more. Menston, Scolar Pr., 1972. Navy blue cloth, gilt 
titles, sides & spine darkned & rubbed a little, corners bumped 
a little, a little foxing to browned edges, else very good.  
#74067                                                                            ¥1,000

479. ---. The City of God. Tr. by M.Dods. Edinburgh, T. & T. 
Clark, 1949&1934. 2 vols. Brown cloth, gilt titles, sides & 
spine darkned & rubbed, corners bumped & rubbed a little, 
strong foxing to browned edges, endpap. browned & spotted, 
text browned & spotted to margin of several pp., else very 
good. #74066                                                             ¥5,000

480. ---. Über den Wortlaut der Genesis. De Genesi ad 
litteram libri duodecim. Der große genesiskommentar in zwölf 
Büchern. Zum erstenmal in deutscher Sprache v. C.J.Pearl. 
I. Bd. II Bd. Buch VII bis XII. BuchI bis VI. Paderborn, Vlg. 
Ferdinand Schöningh, 1961&1964. 2 Bde. Brown cloth, 
gilt titles, sides & spine browned, browned jacket rubbed a 
little,top corners bumped a little,  strong foxing to browned 
edges, endpap. faded & spotted, else very good. #74062           
                                                                                         ¥1,600

481. ---. Episcopi hipponensis. De civitate dei contra paganos. 
Libri XXII. Ed., with an Intr. & Appendices, bz J.E.C.Welldon. 
Ldn., Societz for Promoting Christian Knowledge, 1924. 2 
vols. dark red cloth, gilt titles, sides & spine darkned & rubbed 
a little, corners bumped & rubbed, strong foxing to browned 
edges, endpap. spotted & browned, anno. in margin & 
underlining in text only to 1-35 pp. of Vol.I with black pencils, 
else good. #74065                                              ¥8,000

482. (---.) NOURRISSON. La Philosophie de saint augustin. 
Ouvrage couronné par l’Institut de France. 2e Éd. Frankfurt, 
Unveränderter Nachdruck, 1968. 2 vols. Navy blue cloth, gilt 
titles, sides & spine faded, corners bumped, top edge browned 
a little, endpap. faded a little, else very good. #74044   ¥3,000

483. (---.) TROELTSCH,E. Augustin, die christliche Antike 
& das Mittelalter. Neudruck der Ausg. München 1915. Aalen, 
Scientia Vlg., 1963. Navy blue cloth, white titles, sides & 
spine faded, corners bumped a little, gray top edge, foxing to 
browned edges, endpap. faded, else very good. #74064 
                                                                                         ¥2,000

484. BABIC,G. Les chapelles annexes des églises byzantines. 
Fonction liturgique et programmes iconographiques.  P., 
Klincksieck, 1969. Boards, sides & spine browned & rubbed, 
corners bumped & rubbed, foxing to top edge, endpap. & 
margin browned, else very good. Coll. Bibliothèqeue des 
Cahiers Archéologiques III.  #74131                 ¥3,000

485. BAUMGARTNER,W. (Hrsg.) Hollenberg Hebräisches 
Schulbuch. Bearb. v. K.Budde. Sechzehnte, erweiterte Aflg. 



Bln., Weidmannsche Buchhandlung, 1935. Beige cloth, black 
titles, sides & spine darkned & browned, foxing to browned 
edges, endpap. & text browned & spotted, stamped, anno. in 
margin of several pp. with black pencil, else good. Ex-library 
copy. #74332                                                             ¥1,000

486. (BUDÉ,G. & CALVIN,J.) BOHATEC,J. Budé & 
Calvin. Studien zur Gedankenwelt des französischen 
Frühhumanismus. Graz, Vlg. Hermann Böhlaus Nachf., 1950. 
Dark red cloth, silver titles, sides & spine darkned & soiled a 
little, spine’s top chipped, corners bumped & rubbed, strong 
foxing to browned edges, endpap. browned & spotted, text 
browned,spotted & faded, else very good. #74198 ¥1,500

487. CALVIN,J. Lettres. Recueillies pour la première fois & 
publiée d'après les manuscrits originaux par J.Bonnet. Lettres 
française. P., Meyrueis, 1854. 2 vol. Quarter calf, spine faded, 
marble boards, corners rubbed, strong foxing to browned 
edges, signed, endpap. browned & spotted, else very good. 
#74098                                                                         ¥15,000

488. ---. Œuvres françoises de J.Calvin. Recueillies pour 
la première fois, Précédées de sa vie par théodore de bèze 
& d’ume notice bibliographique par P.L.Jacob. P., Charles 
Gosselin, 1842. Quarter calf, sides & spine rubbed & darkned, 
spine chipped a little, marbled boards, corners bumped & 
rubbed, strong foxing to browned edges, endppa. & text 
browned & spotted, stamped & numbered, else very good. 
#74069                                                                            ¥2,000

489. (---.) BUNGENER,F. Calvin. Sa vie son œuvre & ses 
écrits. P., J.Cherbuliez/ Amsterdam, Van Bakkenes, 1862. 
Quarter calf, sides & spine rubbed, spine’s top chipped a little, 
marbled boards, corners bumped & rubbed, storng foxing to 
browned edges, endpap. & text browned & spotted, else very 
good. #74068                                                             ¥1,000

490. (---.) WALKER,W. Jean Calvin. L’Homme & L’Œuvre. 
Tr. avec l’autorisation de l’auteur par E. & N.Weiss. Avec 20 
illust. Genève, A.Jullien, 1909. Navy blue cloth, gilt titles, 
sides & spine faded a little, strong foxing to browned edges, 
endpap. & text browned & spotted, else very good. #74027 
                                                                                           ¥900

491 .  CANTIMORI ,D.  I t a l i en i sche  Haere t ike r  de r 
Spätrenaissance. Deutsch v. W.Kaegi. Basel, Schwabe, 1949. 
Brown cloth, gilt titles, corners bumped, browned jacket, 
foxing to top edge, endpap. faded & spotted, else very good. 
#74141                                                                           ¥3,000

492. COHEN,D. & ZAFRANI,H. Grammaire de l’hébreu 
vivant. P., PUF., 1968. Paperbk., sides & spine faded & soiled 
a little, browned edges, else very good. #74013   ¥1,500

493. DAVIDSON,A.B. (By the Late) An Introductory Hebrew 
Grammar. With progressive exercises in reading, writing 

& pointing. Rev. throughout by J.Mauchline. (25th ed.). 
Edinburgh, T. & T. Clark, 1962. Navy blue cloth, gilt titles, 
jacket worn, edges browned, endpap. faded a little, signed & 
presentation inscription, anno. in margin of several pp. with 
black pencil,  else good. Coll. of TAKITO TAKIZAWA. 
#74011                                                                            ¥2,000

494. DAVIDSON,A.B. An Introductory Hebrew Grammar 
with Progressive Exercises in Reading Writing, & Pointing. 
Rev. Throughout by J.E.McFadyen. 24 ed. Edinburgh, T.&T.
Clark, 1936. Brown cloth, gilt titles, sides & spine darkned, 
spine faded, strong foxing to browned edges, endpap. & text 
browned & spotted, else very good. #74324                 ¥1,000

495. DENIZEAU,G. La Bible expliquée par la peinture. P., 
Larousse, 2015. Boards, jacket, top edge soiled a little, else 
very good. Explication sur la chemise; Redécouvrez, grâce à 
cinquante épisodes bibliques, les récits mythiques du Livre & 
laissez-vous emporter par les plus belles peintures de l’histoire 
de l’art. Un ouvrage clé pour reconnaître & décrypter les 
symboles & épisodes bibliques des plus grands chefs-d’œuvre 
de la peinture.  #74327                                              ¥2,000

496. DOI,T. Das Kegon Sutra. Das Buch vom eintreten in den 
Kosmos der Wahrgeit. Im Aufrag des Tempels Tôdaiji aus dem 
chinesischen Text übersetzt & mit einer Einfürung versehen. 
Tokyo, Sanyôshuppan-bôeki K.K., 1978. Blue cloth, silver 
titles, sides spotted, jacket browned & rubbed a little, foxing 
to browned edges, endpap. & text browned a little, else very 
good. #74177                                                           ¥13,000

497. Dr. DOELLINGER. Origines du Christianisme. Tr. de 
l’allemand par M.L.Boré. Vol. II. P., Debécourt/Hachette, 
1842. Paperbk., sides & spine browned,rubbed & soiled, spine 
darkned, strong foxing to browned edges, corners bumped & 
dog-eared, endpap. & text browned & spotted, else very good. 
#74073                                                                           ¥1,000

498. DUCHESNE,L'Abbé. L. Les origines chrétiennes. Leçons 
d'Hisotire Ecclésiastique. Professées à l'Ecole Supérieurs de 
Théologie de Paris. Nouv. éd., revue par l'auteurs. P., Blanc-
Pascal, (1885). 476pp. Quarter dark red cloth, 5 raised bands, 
gilt titles, marbled boards, sides & spine rubbed & darkned, 
corners bumped,rubbed & chipped, gilt top edge, strong 
foxing to browned edges, signed & dated, endpap. & text 
browned & spotted, else very good. Manuscuript text printed 
from Lithography. #74059                                            ¥20,000

499. Encyclopédie du protestantisme. Directeur d’éd. P.Gisel. 
Secrétaire d’éd. L.Kaennel. Iconographie I.Engammare. 
Comité éd. J.Baubérot., I.Engammare., P.Gisel., L.Kaennel., 
S.Molla., D.Müller., & G.-Ph.Widmer. P., Éd. du Cerf/Genève, 
Éd. Labor & Fides, 1995. Boards, stamped, else very good. 
Ex-library copy.  #74158                                              ¥4,000

500. FAHNANI,C.P. A Primer of Hebrew. NY., Charles 



Scribner’s Sons, 1903. Green cloth, black titles, sides & 
spine faded,spotted,chipped & darkned, corners bumped & 
rubbed, strong foxing to browned edges, endpap. & text faded 
& spotted, signed, anno. in margin & underlining in text of 
several pp. with black pencil, else good. #74012               ¥900

501. FELTEN,J. Neutestamentliche Zeitgeschichite oder 
Judentum & Heidentum zur Zeit Christi & der Apostel. 2.&3.
Aflg. Regensburg, Manz, 1925. 2 Bde. Quarter cloth, gilt titles, 
spine darkned a little, marbled boards, red top edge, foxing to 
browned edges, text browned, signed, else very good. #74057 
                                                                                         ¥6,000

502. FONTANILLE,H. L’Œuvre sociale d’albert de Mun. 
Lettre-Préface de S.G.Monseigneur JULIEN. Evêque d’Arras-
Membre de l’Institut. P., Editions Spes, 1926. Paperbk., sides 
& spine browned,spotted & rubbed, pasted paper to sine, 
strong foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted,else very good. #74074                                ¥1,000

503. (FRANCIS OF ASSISI.) MONNIER,A.L.Le. Histoire 
de saint françois d’assise. 9e éd. Tome 2nd. Gembloux, Jules 
Duculot/P., S.François, 1931. Paperbk., sides & spine browned 
& rubbed, strong foxing to edges, endpap. & text browned, 
else very good. #74075                                              ¥1,080

504. (---.) Légende de S.François d'Assise par ses trois 
compagnons. Manuscrit du XIIIe siècle. P., Lib. Saint-
Germain-Des-Prés, 1862. Quarter cloth, sides & spine rubbed 
& darkned, spine chipped a little, corners bumped & rubbed, 
strong foxing to browned edges, endpap. & text browned & 
spotted, stamped, else very good. #74070                 ¥2,000

505. (---.) SABATIER,P. Vie de S.François d’assise. 45e Éd. 
rev. P., Fischer, 1923. Quarter cloth, 5 raised bands, sides & 
spine rubbed, spine’s top chipped a little, gilt top edge, strong 
foxing to browned edges, endpap. & text browned, neat 
anno. of several pp. with black pencil, else good. autograph 
dedication. #74099                                                ¥2,000

505. (---. ) SABATIER,P. Vie de S.François d’assise. Ouvrage 
couronné par l’académie française. 20e éd. P., Fischbacher, 
1898. Vellum, red title rabel, sides & spine soiled a little, 
corners bumped a little, red edges darkned & spotted, endpap. 
& text browned, else very good. #74094                 ¥2,000

506. GRÖNBECH,W. Kulture & Religion der Germanen. 
Darmstadt, Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 1978. 2 Bde. 
Dark red cloth, gilt titles, top edge soiled a little, else very 
good.  #74175                                                            ¥3,000

507. HARNACK,A.v. Die Mission & Ausbreitung des 
Christentums in den ersten drei Jahrhunderten. Bd.II: Die 
Verbreitung. Lpzg., Hinrich, 1915. Brown cloth, black 
titles, sides & spine browned & rubbed, red edges spotted & 
browned a little, spine darkned, corners bumped & rubbed, 

endpap. & text browned, else very good.  #74096  ¥3,000

508. JEHAN,L.-F. Dictionnaie de philosophie catholique. 
Psychologie, Psychologie&Logique, Théodicée, Morale, 
Histoire. 3 vol. P., Migne, 1860-1864. 1363, 1447&1299 
pp. texte en 2 col. Coll. Encyclopeedie theeolgogique pub. 
p. l'Abbé Migne. Tome 48-50. Demi-chagrin brun à coins, 
plats&gardes marbrés, texte bruni. #600218                  ¥50,000

509. LÉONARD,E.G. Histoire générale du protestantisme. I: 
La Réformation. II: L’Érablissement. III: Déclin & Renouveau. 
P., Quadrige/PUF., 1988. Paperbk., very good. With a box.  
#74076                                                                           ¥3,000

510 .  LUTHER,M.  Ausgewäh l t e  Schr i f t en .  Hg .  v. 
K.Bornkamm&G.Ebeling in Gemeischaft mit O.Bayer&al. 
1. Aflg. Frankfurt a.M., Insel, 1982. 6 Bde., Blue marbled 
boards, box, very good. #74093                                ¥6,500

511. (---& Augustine) HAMEL,A. Der junge Luther & 
Augustin. 2 Teile in 1 Bd. Hildescheim, Georg Olms Vlg., 
1980. Brown cloth, gilt titles, sides & spine darkned a little, 
blue top edge, a little foxing to browned edges, endpap. faded 
a little, else very good. #74055                                ¥1,000

512. (---. ) BORNKAMM,H. Luther im Spiegel der deutschen 
Geistesgeschichte. Mit ausgewählten Texten v. Lessing bis 
zur Gegenwart. Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht, 1970. 
Navy blue cloth, gilt titles, ex-library copy, label to spine, 
corners bumped, jacket faded & rubbed a little, gray top edge, 
foxing to browned edges, stamped, endpap. & text spotted 
& browned, ex-libris, else very good. Coll. of YOSHIO 
NAKATEGAWA.  #74102                                              ¥1,500

513. (---) BORNKAMM,H. Luther im Spiegel der deutschen 
Geistesgeschichte. Mit ausgewählten Texten v. Lessing bis zur 
Gegenwart. 2te, neu bearbeitete & erweiterte Aflg. Göttingen, 
Vandenhoeck & Ruprecht, 1977. Navy blue cloth, gilt titles, 
spine darkned a little, corners bumped a little, blue top edge, 
foxing to browned edges, endpap. faded & spotted a little, 
margin browned a little, else very good. #74056  ¥1,000

514. (--- .) EICHENBERGER,W. & WENDLAND,H. 
Deutsche Bibeln vor Luther. Die Buchkunst der 18 deutschen 
Bibeln zwischen 1466 & 1522. Hamburg, Friedlich Wittig 
Vlg., 1983. Orange cloth, black titles, front side soiled a little, 
else very good. #74123                                              ¥1,500

515. (---) GRETZSCHEL,M. & BABOVIC,T. Auf Martin 
Luthers Spuren. Hamburg, Ellert & Richter Vlg., 1992. 
Boards, corners bumped a little, a little browned top edge, 
margin browned a little, else very good. #74132  ¥1,000

516. MAUCHLINE,J. Key to the Exercises in the 25th & 26th 
ed. of the Late Prof. A.B.Davidson’s Introductory Hebrew 
Grammar with Explanatory Notes. 3rd ed. Edinburgh, T. & T. 



Clark, 1967. Red cloth, gilt titles, spine’s bottom & corners 
bumped, jacket faded & rubbed a little, foxing to browned 
edges & endpap., else very good. #74014                 ¥3,000

517. (MEISTER ECKHART.) OLTMANNS,K. Meister 
Eckhart. 2te Aflg. Unveränderte Aflg. Frankfurt am Main, 
Vittorio Klostermann, 1957. Paperbk., sides & spine browned 
a little, browned edges, endpap. & text browned, else very 
good. #74086                                                             ¥1,000

518. Missel quotidien. Présenté, tr. & commenté par 
D.G.Lefebvre. & Les Moines bénédictins de l’abbaye de 
Saint-André. Dessins de dom B.Groenendaal. Tr. de textes 
scripturaires par Le Chanoine E.Osty. Bruges, Apostolat 
Liturgique./P., Société Liturgique, 1955. Plastic jacket, gilt 
titles, sides & spine rubbed & darkned a little, gilt edges 
rubbed a little, endpap. & text browned a little, else very good. 
#74326                                                                           ¥2,000

519. MÜNTZER,T. Historien. Hrsg., transkribiert & mit 
einem Nachwort versehen v. S.Bräuer. Lpzg., Zentralantiquriat 
der DDR, 1989. Boards, brown titles, sides & spine browned, 
spine rubbed, corners rubbed & bumped, browned edges, 
endpap. faded a little, text browned a little, else very good. 
#74058                                                                           ¥1,000

520. NOTKER LABEO.(NOTKER DER DEUTSCHE V. 
ST.GALLEN) De Interpretatione. Boethius’ Bearbeitung v. 
Aristoteles’ Schrift peri hermeneias. Konkordanzen, Wortlisten 
& Abdruck des Textes nach dem Codex Sangallensis 818. 
Hrsg. v. E.S.FIrchow. Bln., Walter de Gruyter, 1995. Boards, 
sides,spine & edges soiled a little, dog-eared only to 279-326 
pp., a little soiled top mergin only to 326 pp., else very good. 
#74091                                                                          ¥30,000

521.  (ST.  FRANCOIS D'ASSISE)  BOSSUET,J . -B. 
Panégyrique de Saint Fraonçois d'Assise. P., Art Catholique, 
1926. Paperbk., sides & spine browned & spotted, foxing 
to browned edges, endpap. & text browned, else very good. 
#74042                                                                            ¥1,000

522. SCHLATTER,D.A. Erlebtes. 2te Aflg. Bln., Furche=Vlg., 
1924. Paperbk., sides & spine faded, red top edge, strong 
foxing to browned edges, endpap. & text browned, else very 
good. #74072                                                             ¥1,000

523. SLOANE,T.O.(Ed.) Encyclopedia of Rhetoric. Oxfiord, 
Univ. Pr., 2001. Red cloth, gilt titles, edges very slightly 
soiled, else very good. #74078                                        ¥5,000

524. Slotki,I.W.(Rev.) Kings. Hebrew Text & English Tr. with 
an Intr. & Comment. Ldn., The Soncino Pr., 1983. Navy blue 
cloth, gilt titles, sides & spine darkned a little, spine’s bottom 
bumped a little, foxing to browned edges, endpap. faded a 
little, else very good. #74010                                   ¥500

525. STEFFENS,H. Von der falschen Theologie & dem 
wahren Glauben. Eine Stimme aus der geminde. Breslau, 
Max&Komp, 1823. Quarter calf, brown goat title label, spine 
& sides rubbed & darkned, spine chipped a little,  marbled 
boards, green edges, strong foxing to edges, signed, endpap. & 
text browned & spotted, a little soiled only to iv pp. with color 
pensil, else very good. #74071                              ¥10,000

526. SWATOS,W.H.Jr. (Ed.) Encyclopedia of Religion & 
Society. P.Kivisto. Associate Ed. B.J.Denison.&J.McClenon. 
Assistant Ed. Walnut Creek, Altamira Pr., 1998. Boards, edges 
soiled a little, else very good. #74088                 ¥1,000

527. (THOMAS À KEMPIS.) KETTLEWELL,S. Thomas À 
Kempis & the Brothers of Common Life. Vol.II. Ldn., Kegan 
Paul, 1882. Quarter calf, gilt titles, sides & spine rubbed, 
marbled boards, corners bumped & rubbed, marbled edges 
darkned a little, endpap. & text spotted & browned, else very 
good. #74100                                                             ¥3,000

528. (---.) Imitation de Jésus-Christ. Tr. du R.P.De Gonnelieu 
de la Comaganie de Jésus. Avec une Pratique et une Prière à 
la find de chaque chapitre. Nouv. éd.  augmentée des Prières 
durant la Messe et des Vépres du Dimanches. Tours, Mame, 
1856. In-16, Dark brown calf, gilt titles, 4 raised bands, sides 
& spine rubbed, corners rubbed & chipped, gilt edges, signed 
& dated, endpap. & text browned & spotted, else very good. 
#74043                                                                           ¥5,000

529. Van der Toorn,B.Becking&Van der Horst,P.W.(Ed.) 
Dictionary of Deitites & Demons in the Bible. Leiden, 
E.J.Brill, 1995. Black cloth, gilt titles, corners bumped a little, 
edges very slightly soiled, else very good.  #74077         ¥8,000

530. VELMANS,T. Le Tétraévangile de la laurentienne. 
Florence, Laur. VI.23. Préf. par A.Grabar. P., Klincksieck, 
1971. Boards, sides & spine browned & soiled a little, 
corners bumped & rubbed a little, margin browned a little, 
neat anno. in margin & underlining in text of several pp. 
with black pencil, else good. Coll. Bibliothèqeue des Cahiers 
Archéologiques VI.  #74130                                ¥3,000

531. VORAGINE,J.De. La Légende dorée. Tr. du latin & intr. 
par R.de.Wyzewa. Postface de F.Cardini. P., Diane De Selliers, 
2000. 2 vols. Navy blue cloth, gilt titles, very good. With a 
box.  #74121                                                           ¥15,000

KUNST
5 3 2 .  ( A D I C K E S , E . ,  K A N T, E .  &  H A E C K E L , A . ) 
ADICKES,E. Kant contra Haeckel. Erkenntnistheorie gegen 
naturwissenschaftlichen Dogmatismus.  Nachdruck der 
Ausgabe 1901 in Bln. Würzburg, Jal-reprint, 1974. Orange 
cloth, black titles, spine faded, edges browned a little, endpap. 
& margin browned a little, else very good. #74283  ¥1,000



533. CHRISTIANSEN,B. Philosophie der Kunst. Hanau, 
Clauss & Feddersen, 1909. Quarter vellum, sides & spine 
soiled & browned,spine’s top & bottom rubbed, corners 
bumped & rubbed, foxing to browned edges, gilt top edge, 
stamped, signed & dated, endpap. & text browned & spotted, 
neat underlining in text of several pp. with colour pencil, else 
good. #74195                                                             ¥3,000

534. FRAENKEL,H, Unsterblicher Film. Die Grosse Chronik 
v. der Laterna Magica bis zum Tonfilm. Bildteil v. W.Winckel. 
Mchn., Kinder Vlg., 1956. Paperbk, sides & spine browned, 
jacket browned & rubbed, strong foxing to browned edges, 
margin browned, else very good. #74387                 ¥1,000

535. HEINE,H. Der Rabbi von Bacherach. Ein Fragment. Mit 
elf Faksimiles nach Farblithographien von El Lissitzky. zum 
“Chad Gadya”. Köln, Eugen Diederichs Vlg., 1978. Gray 
cloth, navy blue titles, sides & spine browned, jacket rubbed, 
blue edges, endpap. & text browned a little, else very good. 
#74416                                                                           ¥1,500

536. HEINRICH,W. Festschrift. Zum Siebzigsten Geburtstage. 
Mit 46 Bildbeigaben. Dresden, W.Jess Vlg., 1935. Full 3 
colours leather, gilt titles, sides & spine faded & browned, 
foxing to browned edges, endpap. soiled a little, else very 
good.  #74344                                                             ¥5,000

537. HOFFMANNSTHAL,H.v. Die Ægyptische Helena. 
Oper in zwei Aufzügen. Lpzg., Insel, 1928. 263x180mm, 
Original quarter vellum with corner pieces, sides & spine 
browned,rubbed & spotted, gilt top edge, foxing to browned 
edges, endpap. browned & spotted, text browned, else very 
good. Erster Augabe und Erster Druck der Mainzer Presse. 
No.113/200.  #74455                                            ¥24,000

538. (HOLBEIN,H.) HEGNER,U. Hans Holbein der Jüngere. 
Mit des Meisters Bildnisse. Bln, Reimer, 1827. 1st Ed. 
Contemporary boards, sides & spine browned a little, spine’s 
top & bottom & corners bumped, yellow edges browned, 
endpap. & text browned & spotted, else very good. #74430 
                                                                                         ¥6,000

539. HOLZ,A. Das ausgewählte Werk. Erstes bis zehntes 
Tausend. Bln., Deutsches Verlagshaus Bong & Co., n.d. Full 
leather, gilt titles, sides & spine faded & spotted, gilt top edge, 
foxing to browned edges, endpap. & text browned & spotted a 
little, else very good. #74451                                ¥6,000

540. MACKENSEN,F. Gerd Klindworth, betas Sohn. 
Oldenburg, Otto Meissners Vlg., 1947. Paperbk., sides & spine 
browned,rubbed & chipped a little, strong foxing to browned 
edges, endpap. & text browned, else very good. #74460 
                                                                                        ¥1,500

541. MAYER-WEHLACK,B. Das Theaterkind. 1938-46. 
Linolschnitte v. K.Hohlfeld. Bln.(West), Ed. Mariannenpr., 

1984. Paperbk., sides & spine browned & rubbed, else very 
good. #74389                                                             ¥2,000

542. MENZLER,D. Die Schönheit deines Körpers. Das Ziel 
gesundheitlich=künstlerischer Körperschulung. Mit Beiträgen 
von F.Schimmer. & H.Weichert. Beigegeben sind 90 zum 
größten Teil neue Bilder aus der Dora Menzler=Schule 
aufgenommen v. S.Benthe., Dr.Kotelmann., F.Schimmer. u.a. 
21. vollständig umgearbeitete Aufl. Stgt, Dieck & Coin, 1924. 
Quarter veige cloth, sides & spine browned & spotted, corners 
bumped & rubbed, strong foxing to browned edges, endpap. 
spotted & browned, text browned a little, else very good. 
#74388                                                                            ¥7,000

543. (MERIAN,M.) ECKHARD,H. Matthaeus Merian. 
Skizze seines Lebens & ausführliche Beschreibung seiner 
Topographia Germaniae nebst Verzeichniss der darin 
enthaltenen Kupferstiche. Eine kulturhistorische Studie. Mit 
dem Portrait Merians. Basel, Georg, 1887. Quarter calf with 
corner pieces, sides & spine rubbed, 4 raised bands, corners 
bumped & rubbed, strong foxing to browned edges, signed & 
dated, endpap. & text browned & spotted, else very good. 
#74480                                                                            ¥3,000

544. Schierse,F.J.(Erarbeitet v.) Neue Konkordanz zur 
einheitsübersetzung der Bibel. Neu bearb. v. W.Bader. 
Damrstadt, W.B.G., 1996. Red skivertex, white titles, foxing 
to edges, corners bumped a little, endpap. spotted a little, else 
very good. Text in 2 colums.  #74097                 ¥2,000

SCHNEIDER,J.  Glasgemälde. Katalogue der Sammlung 
des Schweierischen Landesmauseums Zürich. Zrch., Th.Gut, 
(1970). 2 Bde. 22 pl. in colour.   #74380                 ¥5,000

(tavole. Milano, Ulrico Hoepli Editore, 1945. Paperbk., 
sides & spine browned & repaired, bookseler label, foxing to 
browned edges, endpap. & text browned & spotted, else very 
good. #74462                                                             ¥3,000

御用済みの本の整理を承ります。

分野・言語に拘らず、また多少に拘らずお受け
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印刷物・エフェメラ類
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も扱わせていただきます。

大量の場合には
地方も出張いたします。

是非一度ご相談くださいませ。
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